
A régi záróra 
i ad meg továbbra is Kolozsvárott 

Kolozsvár, junius 27. 

A koloczsvári rendőrpretektura teg- 
ap rendeletet bocsátott ki, amely az 

kelt körökben általános megnyug- 
ást keltett. A rendelet ugyanis meg- 
miiti, hogy ma kellene életbe lépni 
z üzletek uj zárórarendeletének, de a 
endőrség a kerületi munkafelügyelő. 
l egyetértőleg ugy intézkedett, hogy 
ábbra is a régi záróra maradjon 

vényben mindaddig, mig a minisz- 
rtől a megigért változtatásról nem 
kezik hivatalos értesités. Amennyi- 
en a miiniszter nem vonja vissza 
endeletét, ugy plakátokon fogják ezt 
kereskedőkkel tudatni. A Tendőr- 
relektura eme méltányos intézkedése 
agy örömet keltett ugy a kereskedők, 
uint az alkalmazottak körében és re- 
élik, hogy a miniszteriumban történt 
itervenció következtében nemcsak 
olozsvárott, hanem Erdély többi 
árosaira nézve is meghagyják a régi 
írórarendelet intézkedéseii. Oravicán 
éldául szintén a régi rend van ér- 
ényben és közmegelégedést kelt az 
dekelt kereskedői körökben. Csak 
álunk Temesvárott érvényesitették 
onnal az uj záróra intézkedést. 

Két uj mandátum 
jut az ellenzéki pártoknak 

Bukarest, junius 27. 

A kamara tegnap délután ülést tar- 
! t, amelyen Meissner korelnök 
mnökölt. Az ülés megnyitása után a 
pviselők a szekciókba vonultak, ahol 
mandátumok igazolásának munkáját 
Ilytatták. A legközelebbi ülés ma dél- 
őtt van. Hétfőn kezdődik a kama- 
ban az igazolási vita. Az egyesült 
lenzék élénken résztvesz a vitában 
a liberálisok részéről Bratianu 
ntila fog a választás . lefolytatási 

Hpdja ellen tiltakozó nyilatkozatot fel- 
N asni. A kamara tegnapi ülésén fel- 

nést keltett, hogy az ujságiróknak 
egtiltották a kamara folyosóján való 
tózkodást. Az ujságirók azonnal 
ekezletet hivtak össze, amelyre meg- 
ák az ujságiró képviselőket is, 
ucát és Luput, akik megigérték, 
gy a tilalom visszavonása érdekében 
zbejárnak. 

szenátus tegnap délután szintén 
ott rövid ülést Crainiceanu 
relnök elnöklete mellett. Felolvasták 
okat a peticiókat, amelyek a szená- 
i mandátumok ellen érkeztek be. 
118 peticiók többek között Arad, Bihar, 
1 felessó, Máramaros, Szatmár és Kis- 
é küllő megyékben megválasztott 

nátorok mandátumát támadja meg. 
szenátorok ezután a szekciókba vo- 
ltak a mandátumok igazolása végett. 
legközelebbi ülés ma délelőtt van. 

" 17 

gél 

n3 tamara hozzájárul a bihari és jalom- 
'lai választások rektifikálásához, mert 

, jd ga a központi választási bizottság 
elismerte tévedését. Az ellenzék 
ben az esetben két ujabb mandá- 
nhoz jut. A parlament jelenlegi 

sszaka legfeljebb julius hó tizedikéig 
hogy Őfelsége julius tizenkette- 

én külföldre utazhassék. 

Politikai körök biztosra veszik, hogy 

Ujra elhalasztották a csődtárgyalást 
a fizetésképtelen 

Temesvár, junius 27. 

A Vegetabile részvénytársaság 
ellen - mint azt már megirtuk - 
temesvári Szerb Takarékpénztár 
hárommilió követelése erejéig csőd- 
kérvényt nyujtott be a temesvári 
törvényszékhez. A csődkérvényt teg- 
nap kellett volna tárgyalnia Fe- 
hér Kristóf dr. tanácsának, azon- 
ban a takarékpénztár jogi képvise- 
lője Blum Gyula dr. kifejtette, 
hogy a Szerb Takarékpénztár nem 
akar a bánsági piacon válságot a 
csőd esetleges kimondásával meg- 
inditani és kérte a törvényszéket, 
hogy a csődkérelem ügyében ha- 
lassza el a tárgyalást, mert meg 
van az eshetőség arra, hogy az 
egyezséget mégis létre lehet hozni. 
a tárgyalás julius hatodikán 
esz. 
Jólinformált helyről közlik velünk, 

Visszaveszik a magyartisztviselő 

olajgyár ügyében. 
hogy a fizetési nehézségek okal: 
nagyimérvü nyersanyag felhalmo- 
zás, a nyersanyagban beállott áru- 
csokkonés, a magas raktározási 
költségek és a lei árfolyamának 
fluktuációja folyamán beállott va- 
lutaveszteségek. A vállalat nagy 
hitelezői, két temesvári pénzintézet, 
követeléseiknek tulnyomó része 
árufedezettel és jelzáloggal vannak 
biztositva. Az ilyen módon nem 
fedezett tartozások körülbelül 
12.000.000 leit tesznek ki, amellyel 
szemben áll körülbelül 4,000.000 lei 
ertéki le nem kötött vagyon. A 
cég iulajdonosai özvegy Deutsch 
Lipótné és Deutsch Ernő és a 
hitelezők között folynak az egyez- 
ségi tárgyalások, amelyeknek s1- 
kere érdekében az összes érdekel- 
tek hajlandók koncesszióra annál 
is inkább, mert a gyár a Bánság- 
ban egyedülálló a maga nemében. 
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Csehszlovákiában, akiket az imperiumváltozáskor 

elbocsátottak 

Prága, junius 26. 

A csehszlovák parlament szünete 
előtt tegnap tartotta a szenátus 
utolsó ülését, amely ezuttal is a 
legnagyobb botrányok áradatába 
fulladt. A fascisták és a nemzeti 
demokraták azzal vádolták meg a 
nemzeti szocialistákat, hogy ha- 
mis orvosi bizonyitvánnyal parali- 
tikusnak akarták nyilvánitani ve- 
zérüket Strbenyt,' azért, hogy 
tébolydába hurcolják. A nemzeti 
szocialisták padsoraiban erre a 
vádra viharszerü tombolás tört ki. 
A kommunistáknak kapóra jött ez 
az incidens, mert a botrányok elül- 
téig késleltethették a kongrua 
megszavazását. Ismét előkerültek 
a trombiták, kereplők, automobil- 
tülkök, amelyeknek fülsiketitő za- 
ját fokozta a padok döngetése és 
a miniszteri padok dobszerü verde- 
sése. Világos reggel volt már, mire 
a kongruajavaslatot elfogadták. 
A képviselőházban éjfélkor ke- 

rült a sor négy kommunista és két 
nemzeti szocialista képviselő im- 
munitásának felfüggesztésére a 

mult hét szombatján történt rom- 
bolások miatt. A képviselők kiszol- 
gáltatásának kérdése itt is viharos 
felszólalásokra adott okot. A kép- 
viselőház a kiszolgáltatást meg- 
szavazta, majd megkezdte nyári 
szünetjét. Még a botrány kitörése 
előtt foglalkozott a képviselőház 
a szlovenszkói állampolgárságról 
szóló törvényjavaslattal, amely en- 
gedmény akar lenni a magyar több- 
ségi pártoknak a kormány támoga- 
tásáért a vámtarifa létrehozásá- 
nál. Ceske Slovó szerint a kormány 
lekötötte magát olyan irányban, 
hogy az elbocsájtott magyar postá- 
sokat, vasutasokat, jegyzőket, 
tisztviselőket és egyéb állami al- 
kalmazottakat visszahelyezi hiva- 
talukba. Az állampolgársági tör- 
vény, a lex Derer-Szentiványi ugy 
rendelkezik, hogy azok az egykori 
magyar állampolgárok, akik 1910 
január elseje előtt legalább négy 
évig szakadatlanul szlovenszkői 
vagy erdőskárpáti területen laktak 
és ellenük kifogás nem emelhető, 
a csehszlovák állampolgárságra 
igényt tarthatnak. 
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Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 2:35 Párisban 1540 
Temesvári magánforgalom junlus 27-án (reggel: ; 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) 

Dollár 22375, angol font 1096, trancia frank 643, svájci frank 4360, belga frank 
6.52, lira 821, szokol 667, dinár 4--, magyar korona 310, oszírák silliag 31.80, 
márka 5380, hollandi forint 915. 

Terményárak: . 
Buza 920, zab 520, árpa 515, rozs 560, tengeri 560 métermázsánként ab feladóállomás 

Az önálló mozdonyvezető 
nyakassága vasuti katasztrófát 

okozott 

Kolozsvár, junius 27. 
Tegnap reggel ujabb vasuti szeren- 

csétlenség történt Kolozsvár közelé- 
ben. Kolozs-kara és Kolozsalagut 
állomások között a Bukarestből jövő 
3801. számu tehervonat nem várta be 
Kolozs-alagut állomáson a 3202. számu 
kolozsvári gyorstehervonatot, hanem 
a forgalmi tiszt határozott utasitása 
ellenére a mozdonyvezető mégis elin- 
ditotta a tehervonatot abban a hiszeni- 
ben, hogy a szemben esedékes gyors- 
tehervonatnak késése van. A két teher- 
vonat a nyilt pályán találkozott, a 
vonatvezetők észrevették ugyan a fe- 
nyegető katasztrófát, lassitottak is, de 
nem tudtak annyira befékezni, hogy 
az összeütközést megelőzzék. A moz 
donyvezetők és a vonatvezetők még 
idejépen leugrottak a két vonatról, a 
fékezők azonban, akiket nem értesi- 
tettek a veszedelemről, az egymásnak 
rohanó vonatokon maradtak. Az egyik 
fékező szörnyethalt a másik pedig 
sulyos sérüléseket szenvedett. A pálya- 
test husz méter hosszuságban erősen 
megrongálódott és a vonatok ezért 
csak nagy késéssel közlekedhettek. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy a Buka- 
restből jövő tehervonat mozdonyve- 
zetője és vonatvezetője volt a hibás. 
Ezek azonban mindketten nyomtala- 
nul eltüntek. 
eeee....... 

Teljes hormnály 
fedi egy budapesti orvostanár ön- 

gyilkosságát 

Budapest, junius 26. 
A magyar fővárosban napról-napra 

ijesztő arányban szaporodó öngyilkos- 
ságok száma ismét egy megrázkódta- 
tásszerüen tragikus esettel gazdagodott. 
Tegnap reggel lakása hálószobájában 
holtan találták Di eballa Géza egye- 
emi magántanárt, aki a Szent Isiván 
kórház belgyógyászati osztályának volt 
kiváló vezető főorvosa. A tanár inasa 
reggel, amikor ura hálószobájába lé- 
pett, Dieballát az ágyon nagy vértó- 
csa közepette, átlőtt mellel holtan ta- 
lálta. A nyomban értesitett rendőrség 
nagy készültséggel vezette be a nyo- 
mozást, amely az első pillanatban 
gyilkosságot vélt látni, mert a holt- 
testen késszurásoktól eredhető sebek 
is voltak. Utóbb megállapitást nyert, 
hogy nem büncselekményről, hanem 
egy szerencsétlen ember önitéletéről 
van szó. Az egyik nagy seb, amely 
közvetlenül a sziv feleit látható, nem 
késszurásból, hanem egy jókora brow- 
ning golyójától ütődött a testbe. Az 
öngyilkos a revolver csövét erősen 
ráillesztette mellére, pontosan a sziv 
felett és a golyó egy pillanat alatt 
szétroncsolta a szivet Hogy a sebet 
szurásból eredőnek gondolták, ez a 
feltevés onnan származott, hogy a 
browning elsütésénél a fegyver vissza- 
pattant és vágásszerü mélyebb sebet 
ejtett a mellkason. Semmi magyarázó 
irást az öngyilkos tanár nem hagyott 
hátra és igy tettének okát homály fedi. 
Dieballa igen keresett orvos volt és 
paciensei főleg a főuri világból keres- 
ték fel igen nagy számban, 
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Séta a magyar elemi iskolákban 

Román tanitók románul tanitanak a
 m 

gaab ann 
nt a konanaana 

agyar osztályokban. 

Pénzbirság a magyar beszédért 

Temesvár, junius 27. 

A fából vaskarika furcsa dolog
. 

Ilyen fura a magyar tanitás 
több 

temesvári állami elemi iskolában. 

Temesvárott vannak ugyanis ma
- 

gyar tagozatok, azonban ezekben 

románul tanitanak. 

Egy magyar családnál jártam 

Temesvárnak Gyárváros nevü v
á 

rosrészében. A családnak lánygyer
 

meke van, aki a Bárány utcai elemi
 

iskola ötödik osztályába jár. 

= Milyen tagozatba jársz? kér 

deztem a kislánytól. 

A magyarba. - 

Próbáltam a gyermekkel egy
 kis 

házi vizsgát tartani. Kérdeztem 

számtanból, termésyettanból, de a 

leány csak nézett rám és hallgatott.
 

Látszott raita,. hogy nem igen ér- 

tette a kérdeseimet. Irult-pirult és 

megszólalt: 
- Kérem, 

dezni. 

Miért kérdezzelek románul, 
hi- 

szen a magyar tagozatba járs
z? 

Igen. de a tanitónéni csak
 ro- 

mánul magyaráz és csak románul 

kérdez. 

Es a gyermektől megtudtam, hog
y 

a tanitónő, 3 onescuné. valóban 

a magyar tagozatban kizárólag 

románul oktat. A magyar szót egy- 

általán nem türi az iskolájában. 

Azoknak a tanulóknak, akik
 vélet- 

Jenül. vagy a helyes román 
kifeie- 

zést nem tudva, magyar s
zót ejte- 

nek ki, egy lei büntetést kell fi
zetni 

esetenkint. Jonescuné azonba
n nem 

kiméli saját magát sem és h
a az ő 

ajkán hangzik el véletlenül ma
gyar 

Halálos szerelem 
Irla: Vándor Iván 

Ott állott a tükör előtt és nézte 

magát. Most nem volt láza és az 

arca ijesztően sárga volt. Sszemé- 

nek fénye, mely babonásan csillo- 

gott a láztól, egyszerre megtört, 

erősen megfogyott testét ellepte a 

bágyadtság és két válla előre bu- 

kott valami rettenetes kimerült- 

ségtől. 

Régen beteg volt, nagyon régen. 

Már nem is tudta a napját, talán 

egy éve is lehet, mikor kibuggyant 

száján az első vércsepp. Az egész 

ház megdermedt a rémülettől. Sez 

lyemágyba fektették és dédelget- 

ték, mint egy gyermeket. Az ura 

ott térdepelt mellette és titkolt ag- 

godalommal csókolta végig karját 

és nyakát. Néha rátapadt szája a 

szemére és apró kis csókokkal bor1- 

fotta arcát is. De mikor szájához kö- 

zeledett, az asszony elforditotta fe- 

jét. A száját nem. Olyan fiatalok 

még mind a ketten. A száját nem. 

Egő ajka mögött tudta - a halált 

hordozza és nem akarta tovább 

adni. / 
A száját nem, pedig kivánta 

szomjasan, szerelmesen, szép, fia- 

tal, üde testének minden vágyával 

és lemondott róla, titkolt sirások 

közt, hősiesen. Majd később. Ha 

egészséges lesz ujra. Ha nem csap 

le ráalattomosan a köhögés, a láz 

és nem tolakszik fel szájába az az 

édes kesernyés iz: a vérnek ize. 

Majd később. Most vigyázni kell 

rá, ki alig három évvel idősebb ná- 

la és kit jobban szeret az életénél. 

Ezek a vággyal, lemondással: 

epekedéssel és szemrehányással teli 

órák még jobban szomoritották 

mint a baj, mely ott élte testében 

az ő külön életét, mint egy féreg a 

gyümölcsben. ; 

Ezek az órák egyre sulyosabbak 

lettek és szinte türhetetlenné vál- 

tak, mikor a házban megjelent egy 

fiatal leány. ! 
Katának hivták és huszéves volt. 

Erős, fejlett, szines, vidám terem- 
z. o hatodk mnokatestvér. ár- 

tessék románul kér- 

szó, ugy sziutén büntetést fizet és 

pedig tiz leit. 

Egy másik eset . . . Olvasó, gyere 

velem Temesvár másik városrészé- 

be, az Erzsébetvárosba. A Vörös- 

marty-utcai 1skolában is van Ima- 

gyar tagozat leányok részére. Az 

első-második harmadik osztályban 
Boroancané tanit. Ez is azon- 

ban olyan magyar tagozat, amely 

csak névleg az. A gyermeket nem 

itélik pénzbirságra a magyar szó 

használatáért, de leszidják. A tani- 

tónő románui tanitja még azokat a 

tárgyakat 1st. melyeknek az anya- 

nyelven való oktatását a törvény 

határozottan előirja. Beszéltem 

gyermekekki ebből az iskolából, 

magyarul kérdeztem tőlük egyszerü 

számtani muveleteket s nem tudtak 

válaszolni. Nem buták, mert a ro- 

mánul föladott kérdésekre helyesen 

feleltek. 
Igy néz ki a magyar tanitás az 

Erzsébetvárosban. 

Frates Romulusz tanfelügyelő 

a magyar gyermekek elrománosi- 

tására val terekyésében a magyar 

tagozatok osztályaiba tervszerüen 

helyezett román nemzetiségü tan- 

erőket. És pedig előszeretettel az 

első és második osztályokba, amikor 

pedig feltétenül szükséges lenne. 

hogy a zsenge gyermeket saját nem- 

zetiségü tanitója vezesse. 

A temesvári állami elemi iskolák 

magyar tagozataiban a következő 

osztályokban vannak román tan 

erők: Gyárváros, Magyar-utca, első 

leányosztály Ignatie lné, második 

A csendélet öl meg, a pihenés, 

a gondolat, hogy beteg vagyok. Ne 

va lány, szegény rokon, ki vállal- 

kozott rá, hogy a beteges asszony 

háztartását rendbeszedi. Ápolni 

nem akarta ő sem. Mindig az egész- 

séges szobában tartózkodott és az 

ajtón keresztül beszéltek csak egy- 

mással. Neki arra volt gondja, 

hogy a szakácsnő ne lopjon, hogy 

rendben legyen a fehérnemüs szek- 

rény, hogy frissek maradjanak a 

virágok és halkan énekelve járkált 

szobáról-szobára és parancsolt, in- 

tézkedett, mintha ő lenne itt az 

urnő. És ha a férj hazajött. együtt 

ebédeltek és ebéd után sokáig be- 

szélgettek. 

Ejszaka, lázálmában a szerelem- 

nek észbontó viziói táncoltak előtte. 

Azok ketten... amint egymás szá- 

jába marva keringtek. Amint egy- 

befonódva beletüntek az éjszaka 

homályába. És amint kart karba- 

füzve mentek - mentek - az ő 

helyén az amásik, az az átkozott, 

az az - egészséges. 

Dehát miért? Miért nem ő? Ha 

nem szenvedne ennyit, talán abból 

a másik bajból meg is gyógyult 

volna. Őrültség volt lemondani jo- 

gáról. A csókról, mely átjárta 4es- 

tét mint a bor, az ölelésről. mely- 

nek gyönyörét az a másik érzi. Ha 

fudnák azok, mennyit kell szen- 

vedni... Ha tudnák... 

Ez a gondolat belefészkelte ma- 

gát mint a téboly. Azt akarta, hogy 

neki már nem kell semmi. Minden 

csepp vérével szerette és gyülölte 

az urát, azt a másikat, azt csak 

gyülölte. 
És tervezett. Mint egy számüzött 

uralkodó, vissza akarta szerezni bi- 

rodalmát. A házát, mely egyszerre 

BUZIÁS 
z 

vetelek. Katonazene. 

Győgyterem-vendéglő 

Gyógyterem-kávéház 

Izletes es változatos konyha. Bőséges étl
ap. Ebéd. Vacsorák. Társas 

lakomák. Legfinomabb italok. Olcsó árak. Figyelmes kiszolgálás. 

Nagy fedeltt terrasz. Az összes kávéházi ételek és italok. Reggeli. 

Uzsonna. Ebédutáni fekete. Külön hel
yiségek. Esle társas összejö- 

fiuosztály Craciunescu direc- 

tor, Gyárváros,. Templom-utca, első 

fiuosztály Baba Cleopatra, máso- 

dik fiuosztály Murgu Stefan di- 

rector, harmadik fiuosztály Petcu 

Gheorghe, Gyárváros, Bárányutca, 

első és második leányosztáy Iones- 

cuné. Erzsébetváros, Vörösmarty- 

utca, első-második-harmadiknegye- 

dik leányosztály Boroancané. J ó- 

zsefváros, Bem-utca, első fiuosztály 

Bojin Silv.u. harmadik fiuosztály. 

Tirbu Gheorghené, negyedik fiu- 

osztály Opris Gheorghe, első-má- 

sodik leányosztály. Frasie Maria, 

harmadik-negyedik leányosztály Su- 

rantuc Marioara. Meg kell emli- 

tenem, hogy bár kisebb mértékben. 

a temesvári elemi iskolák német 

tagozataiban is vannak hasonló ál- 

lapotok. Igy a Belvárosban a har- 

madik német elemi osztályban G a- 

vriláné tanit. a Józefvárosban a 

német tagozat fiuosztályaiban pe- 

dig Turtulica Gheorghe, Bar- 

bulné ésvAndritoiné a tan- 

Az elemi 1skolák magyar tagoza- 

tainak csak agy van értelme, ha 

azokban magyvar tanerők magyarul 

tanitanak. A magyar Párt iskola- 

programjának egyik legfontosabb 

pontja kell hogy legyen ennek ki- 

küzdése. ls ezt a feladatot most 

nyáron kell megoldani, hogy mire 

beköszönt ősszel az uij tanév, a ma- 

gyar gyermekek a magyar osztá- 

lyokban már magyarul tanit
ó ma- 

gyar tanerőket találjanak. 

Kubán Endre. 

gen lett, az urát, ki alig 
öt perc- 

re nézett be hozzá és a szerelme
t, 

melynek kivánsága ott égett sor- 

vadó testében. A láz, a gyülöle
t ér- 

zéseivel összeverekedve. 

Ott állott a tükör előtt és nézte 

magát. Borzasztó pusztitást vittek 

rajta végbe a betegség és a tob- 

zódó indulatok. És mégis szép volt
. 

Nagy szemével, előrecsukló vállá- 

val valami kisérteties volt benn
e és 

élő, égő szája mosolyában valami 

démoni. 
Egy hétig élni fogok, mondta 

makacsul, nagy akarattal. Egy hé-
 

tig, aztán elpusztulok - és elpusz- 

tulnak ők is. 
Didergett. Hosszu hálóinge fölé 

meleg puha köpenyt öltött. Aztán 

magára zárta az ajtót. Öltözködött. 

Gonddal, dacosan, sokáig öltözkö- 

dött. Két-három ruhát is felpró- 

bált és figyelmesen vizsgálta, me- 

lyik előnyösebb. És áttetsző kezé- 

vel utána nyult a rougenak és fi- 

nom mozdulatokkal életszinüre fes- 

tette fonnyadó bőrét. 

Olyan volt mint egy árnyék, 

amint borzongó testtel várta a per- 

cet, mikor megjön az ura. Mikor 

szólott a csengő, felállott és furcsa 

mosollyal, melyben a gyilkos és a 

halálvárás öröme rezgett, bement az 

egészséges szobába. 
Azok ketten megütközve néztek 

rá. Már hozzászoktak, hogy együtt 

egyenek és zavarta őket az árnyék, 

ki holt rózsákkal arcán közéjük te- 

lepedett. 
Veruska - szólott az ura - 

minek keltél fel. Nem jót tesz ne- 

ked a mozgás, köhögni fogsz. 
Nefélj,nem történik semmi bajom. 

Elől kezdjük ujra az életet, mint 

mikor ketten voltunk, mint mikor 

Schausz Mihály 

megkeresse száját. 

A pályaudvaron 
már hossza ánapok óta üres fak 

ásif ja.a, ssak körvenalai dejtel 

hogy vaaha oít egy ól 7 

Valahányszor belépek ebbe 

galmas előcsarnokba, hol 
zók zsongó sokaságán 

tompán pihen el a sietó mozdonyo 

füttye, végtelen nyugalom fo 

mert az az érzésem, hogy ift n 

mulik az idő. Más városokban 

burgban, Genuában, Nancyb 

ugy repül a hatalmas perci 

mintha mondaná: 
Siess, siess késlekedő ulas, sza 

hogy idejekorán érd el életed uj á 

másátl 
I4 haligat az üres keret, de hall 

tásában is ékesszóló. Azt rondja 
Nézzetek ide mind, hisz azert 

gök it a középen szemben velele 

hogy kéretlenül is mutassam neki 
az időt. De én ezt nem teszem, m 

bölcsebb dolgokra akarlak nitc 

benneteket, akik ide beléptek. 

jétek el, az idó nem fontos, a s 

pedig egyenesen ártalmas. liljetel 

szépen és bóbiskoljatok. Ha lekési 

a délelőtti ponatot, mindig akad 

déiután másik, mely elvisz bennet 

pont ugyanoda / 
S az emberek szót fogadna 

elpihennek a pályaudvar előc 

kában, mint egy hálószobában 

figyelmes házigazda megállitja 

órát, hogy ne zavarja a vendé 

mát. De akinek mégis nagyon s 

az utja, az mit csinál? Egysz 

felssalad a józsefvárosi templ 

megnézi az órát, kiszámitja a jó 

városi és gyárvárosi időszál 

középarányosát és igy megkapb 

vasuti idől, visszasiet. Ha mind 

megy és a vonat késik, ő pen 

utrakelhet. 1 

Aztán, ha visszatér majd eg 

járva esetleg a világ héf csod 

talán itt találja meg a nyolca 

a kijovitott órát, amely régi ke 

visszaköllözött. Talán. .. 

boldogok voltunk. Emlékszel? 

-mlékszem! De... ! 
Hidd el, hogy nem vagyok 

teg. Az egész csak szugges 

Erősnek érzem magam és nem 

semmi. Örülsz nekem, hogy ujr 
vagyok? il 

2 Örülök, természetesen, 

félek... .t 

Nem szabad félned, csodá 
órák várnak még reánk. Úgy 

itt, mintha el lennétek büvö 

Azt hiszem, jobban fogtok 

nekem. 
Kata elfordult. Béla össz 

szemöldökét, határozott. 

hozzá és átölelte. Az asszon 
lére hajtotta fejét. Érezte, 

máskép öleli, mint hajdan é 

dulatából hiányzik a gyöng 

és a részvét. 
- Szeress engem - 

asszony. 
- szeretlek kedvesem. 

- Csókolj meg - és o0 

totta száját - Azelőtt 

csókolni. 
Béla félt megcsókolni és 

volt meg nem csókolni. És 
hogy rátapad szájára szája 

t 

lőn, parancsolón és érezte, h 
a csók nem asszonynak, ü 

vámpirnak csókja. ga 
És délután hárman ülte ; 

egészséges szobában és a 
konyodott, a beteg asszony Ki a 
te az egészséges lányt és csaa Au 

ten maradtak. aa 
Nem fekszel le?t?t 
- Nem ugy gondoltam, 
- együtt maradunk. 
- De Veruska - irtóz 

de félt bevallani. Az a 1 
szem ugy nézett rá, mint 
Nem menekülhetett előle. 

totta fejét és engedte, hog 
áttetsző ujjak haját borz 
engedte, hogy az a forró 

- Uj nászunk van - 6u8 

asszony... és karjával m 

vonta. Ts az őrüt, kétség 

ölelés után, összetörve, A 

suttogta: 
Most már nem feledh 

meghalhatok... -.-



ml 

, Temesvár, junius 20. 

Áln modozó szemü kicsiny negye- 
(kes, akit már megtanitott az élet 
a hogy nehéz és sulyos, kamasz- 
k ba Tépő hatodikos, aki már szá- 
mlod a még hátralévő iskolaéve- 
It és te érésnek induló nyolcadi- 
ks, akiben bennelobog már a kö- 
zi szabadság szertelen vad láng- 
áatok félre egy perecre, illes- 

hódoló tekintettel az ifju öre- 
eket. akik ötven hosszu, az élet 

nában elzakatolt év után meg- 
memi térnek az édes Alna Ma- E1 

a 16 beum 
atos elvenmájé an, a diákok 

posbetüs nagy ünnepér, Péter 
Pálkor hajoljatok le ezekhez a 

hven éves fehérhaju öregekhez, 
ik most ruganyos léptekkel és 
udtalan arccal dobják el az élet 
ibtárából a fejük felett tovatünt 
ket, napokat, heteket, hónapo- 

k, hosszu éveket és ugy állanak 
hen elibétek mintha a kalendá. 
m még mindig az 1876 Péter és 
napját jelezné, ugy állanak eli- 

ek, mintha a rohanó időszélvész 
feállana utjában egy halk percre 
k elfelejtenék, hogy be sok gond 
bánat, vigasság és öröm, nótázó 
edv és siri szomoruság táncolt el 

ejük felett, - ragadjátok meg 
ek a tizenkét véndiáknak a ke- 
é és leheljétek rá tiszteletcsókot. 
rt elibétek hozzák az elmult év- 
idek nehézveretü mulását. És ti 
ambősz fejü ötven éves érettsé- 
ünneplő véndiákok, beszállok az 

neplők sorába és a toll sercegő 
sával, vadul egymásba ölelkező 
k néma hangjával szivből öröm- 

i öntést küldök felétek. 
tven év, de hosszu idő és ötven 
i kedves Cselkő Lajos bátyám, 
rövid. Egy visszapillantás az 
vzedek számsorában, mintha csak 
nap lett volna és ni... ni... ma 
ismét feketébe keli öltözni és 

erengeni az ötven éven, egymás 
kába borulni, akiket az isteni 
velem még az élők sorában ha- 
t és elmerengeni azon, ami öt- 

év előtt szép volt, ami ötven 
el ezelőtt fiatalságot és kincset 
ntett. Meséljen Cselkó Lajos 
vám, aki neihéz és küzdelmes 

után ma a temesvári Központi 
b Takarékpénztár igazgatója és 
logan tekint vissza az elmult öt- 
re és boldogan tekint a jelenre, 
aládra és mindarra, amit édes 
áénak vallhat. A véndiák fel- 
az iróasztal mellől és a fiatal 

zedék fejét két kézre támaszt- 
u mhallgatja az ötven év előtti idők 

bnabugását: 
1876 junius huszonkilenc ... 
tha nem is olyan régen lett vol- 

és mintha még ma is ott álla- 
k mind a negyvenöten a fény- 
ész előtt és simitgatnók a fekete 
át, hogy a kép jól, sikerüljön, 

a mindenkinek a szive valahová 
ta ezt az érettségi képet. Ötven 
zu és mégis de rövid esztendő. 
yvyvenöten voltunk és ma tizen- 
en vagunk. Kihullatott, az élet 

hnünket a csatasorból. Most if- 
i vággyal, a mult drága illatá- 
zsongó érzésével a szivünkben 

zatérünk a drága Alma Mater- 

......ilantittostíltamnomamne 

nnnon uttn mtaaa. 

hez, mert amit az életben elértünk, 
amit az életben kivivtunk és ami- 
nek az életben hasznát vettük, azt 
ez a drága Alma Mater adta. Ál- 
dás kisérje drága tanáraink emlé- 

Ezelőtt huszonöt 
utoljára a temesvári reáliskola 
1876-ban érettségizett növendékei. 
Akkor még huszonöten voltunk, 
Budapestről lejöttek az ünnepsé- 
günkre akkor még élő tanáraink is: 
Milec, Szalkay és volt igaz- 
gatónk, Themák is. Azóta ők is 
az örök pihenés honába tértek. 
Mondogattuk egymásnak: vajjon 
ki éri meg az ötvenet? És ma itt az 
ötven. Reszkető kéz jelzi már a be- 
tüink rovását, de a sziv az fiatalos 
és várom a pillanatot, hogy öröm- 
mel boruljunk egymás nyakába, 
akiket még a sors az élők Sorában 
hagyott. Nem sokan vagyunk. Ti- 
zenkettén. Majd mind a környéken 
lakunk, egy-kettőt kivéve. Felsoro- 
lom őket: Funke Károly nyugal- 
mazott Steeg főtisztviselő Oravica, 
Györ gyössy József ny ugalma- 
zott városi főszámvevő Temesvár, 
Knapp Ádám nyugalmazott vá- 
rosi főmérnök Nagybecskerek, 
Há ázy Alfréd nyugalmazott fő- 
jegyző Oravica, Láng Lajos nyu- 
galmazott tábornok Budapest, 
Probst Mihály épitészmérnök 
Arad, Meininger Péter nyu- 
galmazott müszaki főtanácsos Te- 
mesvár, Krecsmári Sádor ura- 
dalmi -intéző Máslak, V2 árnay 
Ödön nyugalmazott főerdőtanácsos 

első maturánsai az 
1876 junius tizenkettedikén kezdő- 
dött az érettségi. Éppenugy druk- 
koltunk és fáztunk, mint a mai diá- 
kok, nem változott bizony a diák- 
életben azóta semmi... Legfeljebb 
az - és itt elbicsaklik a mesélő 
véndiák hangja, - hogy ma nehe- 
zebb és küzdelmesebb élete van a 
fiatalságnak. Hol vannak a mi bo- 
hő, gondtalan napjaink, amikor ha- 
todikos koromban két krajcár a 
menyországot jelentette. Nehéz bi- 
zony ma az élet, talán nem is öröm 
diáknak lenni. Az egyes osztályok- 
ban nem wokan maradoztak el, ugy- 
hogy mind a negyvenöteni megál- 
lottuk az érettségit. 
- És azután vitt a sors kit erre, 

kit arra, a szélrózsa minden irá- 
nyába. És ma hosszu ötven év után 
ismét kezet ragad egymással tizen- 
két véndiák. Akkoriban Temesvá- 
rott még másik két középiskola is 
létezett: a Wiesner-féle magán- 
kereskedelmi és a kegyesrendi ta- 
nitószerzet gimnáziuma. Mi diákok 
nagyon jó viszonyban éltünk egy- 
mással. De hiresek voltak a közö- 
sen rendezett nagy majálisok! De 
drága volt az ifju szivek szerelemre 
lobbanása... Igen, mintha a sze- 

temesvári főreáliskola első maturánsainak találkozója 
Temesvárott. Negyvenöt közül még tizenkettő van életben 

A mai közkórházban nyilt meg az iskola 
két, akik közül egy sincsen már 
életben és áldás kisérje számtalan 
hosszu év során még a temesvári 
reáliskolát, amely nekünk az életre 
valót a kezünkbe adta. 

évvel találkoztunk 
Orsova, Strehr Emil nyugalma- 
zott MÁV főfelügyelő Budapest és 
Wirkmann Jözsetf dr. vegyész- 
mérnök Budapest. Azt hiszem, 
mindannyian itt lesznek. 
- Istenem mit is mondjak a régi 

bohó diákévekről? Jó igy néha el- 
merengeni rajta és jó néha gondo- 
latcsókokkal illetni az elmult drága 
fiatalság minden utcáját. Meséljek 
Temesvárról, amely akkor egy 
ódon várkertbe ültetett telepités 
volt? Meséljek Temesvárról. amely 
akkor még nem is sejttette a mai 
Temesvárt? Meséljek a sáncokról, 
az árkokról, amelyek iskolánkat 
övezték? 1870-ben iratkoztunk be 
az akkor létesitett temesvári al- 
reáliskola első osztályába. Akkori- 
ban csak két osztály volt: az első 
és a negyedik. Tekintve, hogy az 
állam hamarjában nem tudott épü- 
letet a rendelkezésünkre bocsátani, 
néhány szobát kiszakitottak a mai 
közkórház kapuja felett emelkedik. 
termeket csináltak. A mi osztá- 
lyunk az a szoba volt, amely a mai 
közkórház kapuja felett emelkedik. 
Ide jártunk hat évig. 1874-ben be- 
vezették az érettségi törvényt, de 
a jobb tanulókn ak megengedték, 
hogy két osztályt egy év alatt vé- 
gezhessenek el és igy mi voltunk az 

uj főreáliskolának 
relem is édesebb lett volna az ak- 
kori időkben. És elmult minden és 
sok minden megváltozott, csak a mi 
törhetlen szeretetünk az Alma Ma- 
terhez még a régi rajongó, és hó- 
doló diákszeretet. 
- Ki tudja néhány év mulva, le- 

szünk-e még? Most még, amig az 
élet szikrája lobog bennünk, me- 
gyünk hálát adni, kegyelettel em- 
lékezni és a mai fiataiságnak pél- 
dát adni: az iskola az egyetlen fel- 
fogható kincse az életnek. Ha szo- 
moruság, gond és nehézség is ki- 
séri a tanulás utját: diákok, mai 
fiatalok, az Alma Materhez vissza- 
térő hetven éves véndiák csak 
egyet prédikál: tanuljatok és sze- 
ressétek az Alma Matert, mert a 
diákévek ideje soha el nem muló, 
melengető és bizsergető emlék. 
A Központi Sváb Takarékpénz- 

tár igazgatóját a fiatal tisztvise- 
lők egymásután egyes akták elin- 
tézésére kérik fel, aláirások szüksé- 
gesek. Mennem kell. Néhány per- 
cig az ötven év előtti idők rózsa- 
ködébe burkolóztam. Szép volt. 
Megyek. Kezet fogok az ötven év 
előtti idők élő véndiákjával. 

Grósz Dezső. 

és környékbeli közönséget, hogy 

Hirdetmény. 
Gyári áron való árusitás! Értesitem a mélyen tisztelt temesvári 

mélyen leszállitott áron árusitom. 

Temesvár-Erzsébetváros, Korona-utca 14 
(a sárga villamos végállomása). Tel. 11-91 

rendkivül gazdag butorraktáramat 
Tisztelettel 

Schuszter Ferenc 

Temesvár és Kanada 
egyenlő távolságban van a temesi 

Majlátatalva kőzségtől 
Temesyáér, junius 27. 

A postaviszonyokra mindent lehet 
mondani, csak azt nem, hogy ideálisak 
volnának. A háboru befejezése óta 
nyolc esztendő telt el, de a postaintéz- 
mény nem tudja beleélni magát a béke- 
viszonyokba: egészen háborus jelleget 
mutat. Hetek óta érkeznek panaszok a 
legellentétesebb vonalokon fekvő közsé- 
gekből, hogy a lap néha napokig nem 
érkezik meg az előfizetőkhöz és külö- 
nösen a fterjedelmesebb vasárnapi és 
ünnepi számok azok, amelyek elkallód- 
nak, Emiatt már panaszt emeltünk, de 
panaszunk dacára a viszonyok nem ja- 
vultak. Valahol eltünnek, elkallódnak 
az ujságok. Legközelebb kénytelenek 
leszünk a nyilvánosság előtt leszögez- 
ni azt, hogy mely postahivataloknál 
nem kézbesitik ki rendszeresen az ujsá- 
gokat a cimzetteknek. Azonban nem- 
csak a lapokkal, hanem a levelekkel 
is igy van. A háboru előtt, de még a 
háboru ideje alatt is Temesvárott két- 
szer kézbesitették ki a postát, egyess 
helyeken háromszor, ma örülnünk kell, 
hogy ha egyszer jutunk a postához. 
Vagy panaszoljuk a táviratok késedel- 
mes kézbesitését? A sürgönyöket, ame- 
lyeknek - mint a nevük is mutatja, - 
az a céljuk, hogy sürgősen továbbit- 
sanak üzeneteket? Egy Budapesten 
feladott táviratot, mely délután ne- 
gyedhatkor érkezett Temesvárra, más- 
nap délelőtt tiz órakor kézbesitettek. 
Ez aránylag még elég gyors további- 
tás, mert e sorok irója például két év 
előtt Bukarestben adott fel Temesvár- 
ra egy sürgönyt, mely a mai napig sem 
érkezett meg. 

Az ember el sem hinné, hogy a posta 
mennyire rácáfol sokszor a legegzaktabp, 
ismeretünkre is, különösen ami időt 
és földrajzi távolságot illet, Igy ha a 
posta üzemét vesszük számitásunk 
alapjául, akkor feltétlenül az a meg- 
győzödés érlelődik meg bennünk, hogy 
Kanada nincs messzebb a temesmegyei 
Majláthfalva községtől, mint Temes- 
vár Majlátfalvától, Egy ugyanegy 
időben Kanadában és Temesvárott fel- 
adott levél egyszerre érkezett meg Maij- 
láthfalvára. Makó és Jeruzsálem után 
Temesvár és Majláthfalva is bevonul 
a szólásmódok közé. Ha valami óriási 
távolságot akarnak elképzeltetni az 
emberek, majd azt mondják: 
- Jaj, az nagyon messze van. Majd- 

nem olyan messze, mint Temesvár 
Majláthfalvától. 

Pedig laikus eszünkkel ugy véljük, 
hogy ezeket a postatávolságokat egy 
kis jóakarattal nagyon meg lehetne 
röviditeni. Nem kellene más, mint szi- 
goru utasitás a legpontosabb postakeze- 
lésre és ezen utasitások betartásának 
legszigorubb ellenőrzése. És még vala- 
mi, ami hivatott volna különösen a fal- 
vakba való postközlekedést megköny- 
nyiteni és meggyorsitani. Nagy töme- 
ge van olyan községeknek, ahol ugyan 
békében sem volt postahivatal, hanem 
postaügynökség bonyolitotta le a for- 
galmat. Ezeket az ügynökségeket csak- 
nem mind megszüntették Ennek az- 
ntán az lett a következménye, hogy 
egyes községek csak két vagy három 
naponként jutnak a postaküldemények- 
hez. Ilyen többek között a temesmegyei 
Majláthfalva község esete, amely Vin- 
ga és a vasutállomással nem rendel- 
kező Monostor község postájának köz- 
vetitésével csak minden második nap 
jut a levelekhez. A község, melynek az- 
előtt volt postaügynöksége, hajlandó 
volna az ügynökség költségeit viselni, 
csak a postaigazgatóság jóváhagyása 
kellene. 

Tehát van mód a segitségre, csak 
jóakarat szükséges és az, hogy vala- 
mivel több fegyelmet és ambiciót önt- 
senek a posta egyes szerveibe,. Akkor 
rendben továbbitják majd a postakül- 
deményeket, pontosan és gyorsan kéz- 
besitik azokat és talán az ujságok is 
megérkeznek rendeltetési helyükre. 

. 

sportmellények, sportővek, sportharis- 
nyák és lábszárvédők a legeolcsóbban 

eismavyraTimisoara 
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4. olda 

A szines csapatok 
létszámcsökkenésével akarják javitani 

a frankot 
Páris junius 26. 

Egész Franciaország élénk ér- 

deklődéssel várja az ország meg- 

mentőjeként beharangozott Cail- 

lauxnak, az uj francia pénz- 

ügyminiszternek, első intézkedé- 

seit. Caillaux a francia frank meg- 

mentésére irányuló szanálási ter- 

vezet végleges szövegét beterjeszti 

a szakértői bizottsághoz, majd ju- 

lius hatodikán a francia parlament 

elé kerül megvitatás és tárgyalás 

végett. A kormány a legközelebbi 

ülésen felkéri az ellenzéket, hogy 

amig a szanálási tervezetnek tár- 

gyalására nem kerül sor, lehetőleg 

tartózkodjanak a pénzügyi hely- 

zetre vonatkozó interpellációk el- 

mondásától. A francia kormány 

pénzügyi helyzetén jelentőset javi- 

tott az a tény, hogy a marokkói csa- 

patok létszámát leszállitotta. 

........................... 

A hütlen asszony 
holttestét a kutyáknak dobta 

martalékul 
Belgrád, junius 26. 

Kragujevácból jelentik: Kegyetlen 

módon számolt le hütlen feleségével 

Pantics Vaszilije földmüves. Az 

asszony negyven éves korában ment 

feleségül Pánticshoz, de a házasság 

első pillanatától kezdve tilos viszonyt 

folytatott egy másik emberrel. Tegnap 

az asszony a kertben aludt a füvön. 

Pantics ittasan tért haza és meg- 

pillantva feleségét, hirtelen haragjában 

letépte az alvó asszony fejéről a ken- 

dőt és azzal megfojtotta. A holttestet 

ezután a közeli erdőbe vonszolta, 

ahol falevelekkel betemette. Két nap 

mulva találták meg a holttestet, 

amelyet a kóbor kutyák és az erdei 

hollók csaknem a felismerhetetlensé- 

gig szétmarcangoltak. Pantics Vaszilijét 

letartóztatták. 
.. 

Por és autobiiz 
első kézből hapható a kávéházak előtt 

Temesvár, junius 27. 

A ULloydsori kávéháztulajdono- 

sok nyáron ki szokták tenni az asz- 

talok egyrészét a kávéház elé a 

járdára, de természetesen ugy, hogy 

ennek a főforgalmi utnak közleke- 

dését ne hátráltassák. Ezt a részt 

kávéházi terrasznak hivják és elő- 

nye az, hogy az ott ülő vendégek 
közvetlenül első kézből kapják a 
port és az autóbüzt. A járda hasz- 
nálatáért a Lloyd kávéház 29.500 
leit, a Palace pedig 19.000 leit fizet 
a városnak egy szezónra. A járda 

szabad része körülbelül kétésfél 

métert hagy meg a terraszok előtt 

a forgalom számára. Az idén azt 
követelték a két kávéház tulajdo- 
nosától, hogy a terrasznak hasz- 
nált járdarészt külön vaskeritéssel 

lássák el és ezzel zárják el a ter- 
raszt a forgalmi uttól. Azt is kifo- 
gásolta a hatóság, hogy a kávéhá- 
zakkal szomszédos üzlethelyiségek 

elé, ezek esti zárórája után, aszta- 
lokat állitsanak oda az üzletek és 
kirakataik elé. Az érdekelt kávé- 
sok tegnap délben felkeresték Do- 
bosan János dr. főpolgármestert, 
akitől kérték, hogy a vaskerités al- 
kalmazásától tekintsen el a varos, 
mert az idei bizonytalan időjárásu 

nyár mellett közel harminc-negy- 
venezer lei költséget jelent a vas- 
keritések felállitása. A polgármes- 
ter megértéssel fogadta a kérel- 
met, de kikötötte, hogy a szomszé- 
dos üzletek elé csak akkor szabad 
az esti őrákban asztalokat tenni, 
ha az illető üzlettulajdonosok abba 
beleegyeznek. ' 

átria étterem 
naponta nyitva reggel 4-től. Elsőrendü 
házikoszt, házon kivül is. Naponta 
frissen csapolt temesvári sör. 818 

A szép özvegy titka 
két esztendő után derült ki 

Kisenev, junius 26. 

A véletlen szörnyü büntett felfede- 

zéséhez vezetett. Kisenev melletti 

Ermaclia falucskában mintegy két 

évvel ezelőtt eltünt a falu egyik mó- 

dos gazdája, Na su Efodia. A beve- 
zetett nyomozás hiábavalónak bizo- 
nyult, az eltüntnek nem lehetett a 

nyomára akadni. A csendőrség az 
asszonyt gyanusitotta, hogy ő tüntette 
el e férjet láb alól, mert köztudomásu 

volt, hogy a házastársak rossz viszony- 
ban éltek egymással. Bizonyitani azon- 
ban az asszony ellen - aki állan- 
dóan hangoztatta ártatlanságát 
nem lehetett és félévi vizsgálati fog- 
ság után a kisenevi vizsgálóbiró sza- 

badlábra is helyezte. 
A hatalmas esőzések Beszarábiát 

sem kimélték meg. Beszarábiában két 

héten keresztül zuhogott az eső (s 
igy viz alá került özvegy Nasu Eto- 
dia pincéje i. A szomszédok kész- 
séggel siettek a szép özvegy segitsé- 

gére és kezdték a vizet a pincéből 
kihordani. Az egyik szomszéd a 

pince egyik viztől. kivájt sarkában 
emberi csontvázra bukkant. Azonnal 

kiemelték az üregből, a holttest meg- 
lepően jól volt konzerválva és azonnai 
ráismertek a két évvel ezelőtt eltünt 
Nasu Efodia hullájára. Nagy volt a 

szomszédok megrökönyödése, azon. 

nal értesitették a csendőrséget, amely 

vallatóra fogta az asszonyt, aki be- 
vallotta, hogy méreggel tette el az 
urát láb alól, utána pedig sajátmaga 
ásta el a pincébe. 

Festő, aki megeszi modelljeit 

Látogatás Szuhanek Oszkárnál, aki a sok 

kaporevéstől már 
Erked, junus 27. 

Szuhanek Oszkár temesvári 

festőmüvész nehány hét előtt nő- 

süult és a házasságkötés napján 

azonnal elutazott fiatal feleségé- 

vel. Senkinek nem mondta meg, 

hová ment mézesheteit tölteni és 

baratai is csak annyit tudtak róla, 

hogy feleségén kivül palettáját, fes- 

tékdobozát és állványát is magá- 

val vitte. 

A Székelyföldön csavarogtam és 

Székelykereszturon véletlenül hal- 

lottam róla, hogy a járásbeli Ér- 

ked községben pár hét óta egy 

temesvári festő dolgozik. (Kicsoda 

és mit fest? Erre a kérdésre már 

nem tudtak válaszolni. 

Segesvárott ugyancsak hallottam 

erről a festőről. Az egyik bodegát 

ban uzsonnáztam, mikor bejött egy 

szász cseléd, sonkát és szalámit kért 

és megjegyezte: 

= De tessék szépet adni, mert az 

ur előbb lefesti és csak aztán eszi 

meg. 
- Micsoda ember a maga gaz- 

dája? - kiváncsiskodott a bodegás. 
Festő és Erkeden van. Oda 

viszem neki. 
Itt már én is beleszőltam: 
= Hogy hivják a festőt és hová 

valő? 
- Nem tudom én. Messziről jött. 

És fiatal felsége is van. Nemrég 

volt az esküvőjük. 
Ez Szuhanek Oszkár lesz, ötlött 

eszembe. És érdeklődtem a festő 
személyleirása iránt. Amit hallot- 

tam: bizonyitotta föltevésem he- 
lyességét. 

Mindjárt megfogamzott bennem 

a terv: gyerünk Szuhanekhoz! 

Azonban a festőt meglepni nem 

volt olyan könnyü, mint gondol- 
tam. Felülni felültem ugyan a 
gyorsvonatra, de Erkeden nem tud- 
tam róla leszállani, mert Erkednek 
a gyorsvonat csak fütyül. Hogy el 
kellett robognom Homoródkőha- 
lomig, az nem vette el kedvemet 
Szuhanek meglátogatásától. Meg- 
vártam a Brassó felől jövő személy- 
vonatot és azon zónáztam vissza 
Erkedre. 
Csudaszép hely. Hegyes, erdős a 

környék. Igazán festőnek való. 
Erkeden már játék volt rátalálni 

Szuhanekék lakására. Csinos kis 
szász házban laknak egy bájos 
öregasszonynál. Kopogtatok az aj- 
tójukon és előre mosolygok azon, 
hogy mennyire meglepődik majd a 
müvész, ha temesvári arcot lát ma- 
ga előtt. 
Belépek és én lepődöm meg. 
A szobában ugyanis egyedül ta- 

lálom Szuhanek Oszkár ifju fele- 

egész kaporszagu 
ségét. A rózsás arcu menyecske az 
asztal mellett egy széken ül és ol- 
vas. Az üdvözlés után mondja: 

- Ne csodálkozzék rajta, hogy 
az uram nincs idehaza. Naponta 
kora reggel veszi a festőszerszám- 
jait meg a vásznát és elmegy. Haza 
csak estefelé jön. 
A szegény asszonyka egész nap 

egyedül van és unatkozik. Mind- 
össze csak pár könyvet hozott ma- 
gával s már háromszor kiolvasta 
azokat. 

- És még azzal se tudok foglal- 
kozni és unalmat üzni, hogy főzök. 
Pedig, higyje el, nemcsak időtöl- 
tésnek volna ez jó, hanem az uram- 
nak is jól esnék, ha este hazatérve 
pompás kis lakomával várnám. De 
hát itt nincs bolt, nincs mészárszék. 
A falubeliek nem adnak el mást, 
mint legfeljebb tejet, tojást, ka- 
port. Igy csak akkor eszünk hust, 
ha megtudjuk, hogy valaki bemegy 
Székelykereszturra, vagy Seges- 
várra és ha olyan szives, hogy vál- 
lalja a komissziót. Bizony a pün- 
kösd két ünnepén és sok vasárna- 
pon is nem ettünk egyebet tejnél. 
Ha főzök: más nem igen áll ren- 
delkezésemre, mint kapor. De tu- 
dom is már vagy hatféleképpen el- 
késziteni. Azonban lassankint már 
kezdünk undorodni a sok kaportól, 
mert már egész kaporszaguak va- 
gyunk. Ma hozattam Segesvárról 
szalámit és sonkát... 

.Tudom, - vetem közbe, - 
hiszen ez vezetett engem ide. 

. szalámit és sonkát, - foly- 
tatja Szuhanekné, 

Érdeklődöm a müvész munkája 
jiránt. Csillog az asszonyka szeme, 
mikor válaszol. Lelkesedve beszél 
férje uj képeiről s nem gondol már 
arra, hogy ezek miatt sokat unat- 
kozik. 
Nagyon szorgalmas Szuhanek 

Oszkár Erkeden. Felesége több 
kész képét mutatja. Remek tájké- 

pek. Az egyiken a hires erkedi 

Burg, a sok száz éves rom. Aztán 

nehány csendélet, miknek modelljei 

már mind a házaspár gyomrába 
vándoroltak. 
Elmondja, hogy az urra az ősz fo- 

lyamán az Erkeden készült képek- 

Ből Temesvárott kiállitást rendez. 

Lesz mit csudálni a képbarátoknakk 
Az idő mulik és Szuhanek csak 

nem jött. 

tig rostakolhattam volna Erkeden. 
így látogattam meg az elbujdo- 

sott müvészt anélkül, hogy láttam 

volna. 
K. E. 

vendékeinek a lelkét. Kitudódott, 
hogy a helyettes főnök egy tizen- 
bhatéves iskolakerülő gimnazista 

de előbb 
csendéletet fest majd róla az uram. 

Menni kellett az állo- 
másra, különben másnap reggel Ha- 

Tizezer leies birság 
a kereskedelmi és iparkamara nem 

szavazó tagjainak 
: Temesvár, junius 27. 

Az általános választási jogo 
sultság, helyesebben kötelesség nem 
teljesitése, mint ismeretes, Temesvár 
többezer választót ötszáz lei pénzbir. 
sággal terhelt meg. Még rosszabbu 
jártak azok a választók, akiket a ke 
reskedelmi és iparkama delegált Bu 
karestbe a kerületi szenátorválasztás 
megejtése céljából. A bukaresti válasz-. 
tási elnök ugyanis a temesvári kamara 
kereskedelmi osztályának ama tagjait, 
akik a választáson nem jelentek meg, 
és ezek között van Baruch Izidor 
temesvári nagykereskedő is, egyenként 
tizezer lei birsággal sujtotta. Az ipa 
osztály mulasztásban lévő delegáltjai 
felett még nem itélkeztek. A bukaresti 
választási elnök kétségtelenül szigoru 
itélete ellen a temesvári városi járás- 
birósághoz lehet öt napon belül feleb- 
pezni. 

A temesvári betörőiskola 
tanára és növendékei a biróság előtt 

Temesvár, janius 27. 

Megirtuk annak idején, hogy 
Mack Miklós rendőrkomiszárus a 
Vadászerdőben éppen akkor ütött ulna né 
rajta Dimitrevics Sebestyén 
állástalan pupos fiatalemberen, Ia 
amikor mintegy husz gyerkből álló if 
társaságot a lopás, rablás és a zseb- 
tolvajlás müvészetébe bevezette és Elr! 
ilyformán betörőiskolát tartott e 
féenn. A nyomozás során megálla 
pitást nyert az is, hogy számtalan 
kisebb-nagyobb betörés terheli ugy 
a főnök, mint a betörőiskola nö- 

volt. Lambrinó dr. a fiatalko- 
ruak birája tegnap itélkezett a kis- 
koru bünösök felett és Dimitrevics ! 
Sebestyént 6 havi börtönre, a volt 
gimnazistát két havi börtönre, 
többieket pedig egy évig javitói 
tézeti nevelésre itélte. A vád 
Mateiu ügyész képviselte, 
emberi szavakban igyekezett a fia 
tal bünözők lelkére beszélni, hogy 
büntetésük letelte után adják fejü- 
ket a tisztességes életre és a jövő- 
ben tartózkodjanak hasonló csele 
kedetek elkövetésétől. A fiatalok 
sirva fogadkoztak, hogy kiszaba- 
dulásuk után más életet kezdenek. 

-- 

legjobb 
arcápcló 

szer a 
Kapható ibel 
Dr. 

1 Imásog KOVAcS i 
ALADÁR érálóy 

gyógy- ásodi 
szertárál z ű 

Timisoara-Fabrica. Fő-ufca 33-35 Mm, 

Gonsument 
Konfekcióipa: 
Timisoara-Belváros 
Strada Gh. Lazar (Szerb-utca) 2 

Állandó raktár női- 
fértiszővetekben. Ta 
tósan ugyanazon v 
lalatnál aikalmazásba 
levő tisztviselők és 

nyös részletfizetési felté- 
telek és árkedvezmények 



él negyven-nyolcvan, 
száz évig. Az ember életkora a Föld 

M lantásig sem tart. 

tiderült róla, ; 
umudja az embereknek az igért hosszu 

s ődés kell ezután, 

..u " 

m esznek ki. A „Világbéke' gyüjtő- 
imü könyvsorozatból most jelent meg 
második kötet első és második része 

; y tése minden embernél. 

.én déli 

8dr nem 

1926 junius 28 

irek 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Pliata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 
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41 tElőfizetési árak: 
hónapra 60 leil, három hómapra 
fel, félévre 300 lei, egy évre 

600 lei. Egyes szám ára 2 lei, az ó- 
királyságban 3 leil, Magyarországon 

2000 kor., Jugosziáviában 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

a "felelős szerkesztő : 
Vuchetich Endre dr. 

Örökélet 
A Föld élete millió évekig tart. Az 
ember pedig, aki a bolygón él, alig 

ritkta esetben 

életkorához viszonyitva egy szempil- 
Pedig az ember 

észlény. Ami szép, dicső, müvészi a 
öldön van: az ember feremtette. 
Az ember tudománya, technikai le- 

leményessége, 
galma nélkül a Föld minden buja 
nöpgsényzefe dacára puszta és rideg 

hozzáértése, szor- 

volna. Igazság-e hát, hogy az örök- 
miál életü Földö az ember kurtaéletü 

legyen ? 
Ezt a kérdést már sokan vefették 

r föl, de nem tudtak rá választ adni. 
1m És akadtak sokan, akik apostolok- 
u ként jöttek és örökéletet igérfek az 

eecmnbernek. És kisült róluk, hogy ál- 
apostolok voltak. 
napjainkban Bicsérdy Béla, a nö- 

; oényevést és koplalást hirdető mes- 
er is. Eleintén hires volt, de ma 
ár hirhedt. Hirhedt lett azéri, mert 

hogy nemcsak nem 

életet megadni, de időnek előtte a 
ösirba viszi öket. Napról-napra olvas- 
suk az ujságokban, hogy Bicsérdy 
anitásainak ujabb és ujabb áldoza- 
ai vannak és szánandó fiatal terem- 
ések bizva Bicsérdy ámitásai- 
an csontíg lesoványkodvba a 

z nértéktelen koplalástól, meghalnak. 
Nagy merészség és erős meggyő- 

hogy valaki ki 
nerjen állani a porondra és oda- 

iáltsa az emberiségnek: én meg- 
aláltam az örök élet titkát / Ez a 
nerészség, ez a meggyőződés füti 
Piesz jJózsefet,amikor kiáll, a 
naga szenzációs tanitásaival. Tizenöt 

A égi könyvekben, de legkivált a Bib- 
ában, ujszerü filozófiát és 

lső rész: a hosszu élet elérése 
1 Érátömleszfés és operáció nélkül. 

" Vásodik rész Az ögökélet elérése 
S az aggkori gyengeség megszün- 

A könyv, 
elynek ára negyvenkét lei, világo- 
n, meggyőző erőpbel fejtegeti a 

4* bsszu élet problémáját. Hogy meny- 
ire van irójának igaza, azt min- 

enki hite döntse el. 

FIZESSEN ELŐ julius elsejétől 
Déli Hirlapra, 

fizetési 

arad. 

uj temesvári szinház. Nehezen, 
mégis csak befejezéséhez közeledik 

temesvári szinház épület: A vároa 
andó választmánya legutóbb meg- 
tott ülésében foglalkozott azzal a 
rdéssel, honnan fedezze a még hátra- 
vő munkálatokhoz szükséges kilenc- 
Ilió leit. Valószinüleg póthitelt vesz- 
k igénybe. A hatalmas épület össz- 

A ltsége huszonhatmillió leit tesz ki. 
Egy lehetetlen helyzet elé 

Muja állitani a mentőtársulatot, ha 
bl-éknél nem váltja meg julius 

12 óráig jegyét a 
ickenaui kirándulásra, mert azontul 

kaphat jegyet még az 
/ bmáson sem. 

jeel 
s 

Ilyennek szerepel 

ztendő óta gondolkozott, buvárolt 

tant 
litött föl. Tanitásai több kötetet 

mert a lap utcai 
sitása drágább lesz, viszont az 

dij havi hatvan lei 

Huszonhatmillió leibe kerül 

A pergő film kartellje 
a mozikat létükben támadja meg 

Temesvár, junius 27. 

A kultuszminisztérium tegnap 
értesitette Temesvár város vezető- 
ségét, hogy a városi zeneiskolának 
nyilvános jogu zenei 'őiskolává 
való átszervezésas folsanathan 
van. A nuniszte- már 1i is neves 
zett egy bizott-ágot. amely a na 
pokban emesvárra érkezik, itt a 
zeneiskola tizennyole tanárának ok 
levelét verifikálja és a jövő tanév- 
től kezdve már zenei főiskola jelle- 
get nyer a Városház-utcai zenekon- 
zervatórium, amely jogositva lesz 
magasabb képesitésü okleveleket 
kiállitani. A bizottság tagja lesz 
a kultuszminisztérium egyik ve- 
zérigazgatója és Castaldi, a hi- 
res zeneszerző. Ezzel még az idén 
megvalósul Dobosan János dr. 
főpolgármester egyik terve, ame- 
lyet első kihallgatása alkalmával 
a kormány elé terjesztett. A főpol- 
gármester másik nagyjelentőségii 
terve, amely kereskedelmi akadé- 
mia létesitését célozza, szintén va- 
lóság lesz még az idei év őszén. Az 

- Osztöndij a müegyetem hall- 
gatóinak. Mocioni Antal főva- 
dászmester a temesvári műegyetem 
részére évi huszonnégyezer lei támo- 
gatást ajánlott fel. A nemeslelkü ado- 
mányozó, aki jóm2ga is bánsági szü- 
letésüű ember, annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy ebből az ösz- 
szegből bánsági és erdélyi szegény- 
sorsu hallgatókat támogasson az in- 
tézet. 

Elrendelték a csődöt a 
Tiszti Kaszinó vendeglőjénekbér- 
lői ellen. Emlékezetes még az a 
fizetésképtelenség, amelybe a Tiszti 
Kaszinó vendéglőjének egykori bér- 
lői, Erdélyi Lujza és Iritz Zsig- 
mond, a Koronaherceg jelenlegi bér- 
lője kerültek. A törvényszék annak 
idején, tekintettel arra, hogy az adó- 
sok hatvan százalékos kvótát ajánlot- 
tak fel, elrendelte a kényszeregyezsé- 
get. A tábla felebbezés folytán a tör- 
vényszéknek ezt a határozatát meg- 
semmisitette és elrendelte a csődöt. 
Tömeggondnokul Vanatu János 
drt, helyetteséül Wiener Mór drt 
rendelte ki. A hitelezők szeptember 
huszonharmadikáig tartoznak követe- 
léseiket bejelenteni. Tekintettel arra, 
hogy vagyona egyik bukottnak sin- 
csen, az uj csődeljárásnak sok értelme 
nincs. 

A „ROVAL"-bar müsora világ- 
slágep! 

„Ha egészségét meg akarja őrizni, 
leghelyesebben cselekszik, ha száját 
FARMODONT fogkrémmel és száj- 
vizzel ápolja, miáltal megakadályozza 
a fertőző bacillusoknak a szervezetbe 
való jutását. Ho 

A magyarság parlamenti 
együttmüködése a kormánnyal. 
Bukarestből jelentik: A magyar par- 
lamenti csoport tagjainak küldöttsége 
tegnap Be t hlen György gról elnök 
vezetése mellett megjelent Bucsan 
belügyi államtitkár előtt, akivel tárgya- 
lást folytatnak a kormánnyal való p 
lamenti együttmüködés kérdésében. A 
tárgyalások folyamán természetesen 
szönyegre került a magyarság kiván- 
ságainak teljesitése is. 

"A ,ROVYAL"bar műsora szen- 
zációs! 
* Használjon nappal „Margueritte 

krémet, éjszaka „Minerva"" pomádét § 
bőre harmatos, bársonyos, üde lesz. 
Kapható Minerva gyógyszertár, Belv. 

- Görögország kereskedelmi 
szerződést akar kötni Romániával. 
Athénből jelentik: A görög kor- 
mány Pangalos köztársasági 
elnök felhatalmazása alapján érint- 
kezést keres a román kormánnyal 
egy gazdasági és kereskedeimi 
szerződés megkötésére, amely a két 
államot közelebb hozná egymáshoz. 
Mitilineu külügyminiszter a 
legközelebbi minisztertanácson már 
jelentést tesg a görög kormány 
ajánlatáróll. . 

par- 

pincében vitaestéket rendeztek. 
rendőrség a legszigoruabb nyomozást 
vezette be, 
összeesküvéstől tartanak. 1 

ujonnan épülő kereskedelmi iskola 
második emeletén nyerne az aka- 
démia elhelyezést. Goldis kul- 
tuszminiszter az ügyet kedvezően 
referálja Negulescu közokta- 
tásügyi miniszternek és minden 
remény megvan, hogy ez a fontos 
kereskedelmi főiskola az ősszel már 
megnyitja első tanévét három tanár 
közremüködése mellett. Gradi- 
nariu Emil városi kulturtanács- 
nok tegnap este Bukarestbe uta- 
zott és a minisztériumban eljár ugy 
a zenei főiskola, mint főleg a ke- 
reskedelmi akadémia ügyének 
gyors és kedvező elintézése érde- 
kében. A kulturtanácsnok a keres- 
kedelemügyi minisztériumban szó- 
vá teszi a bánsági és erdélyi mozi- 
kat fenyegető helyzetet is, amelyet 
a filmkölcsönző vállalatok kartellje 
és sulyos feltételei teremtettek 
meg. A miniszter bizonyára nem 
fogja megengedni, hogy a kultur- 
célokat szolgáló mozi intézménye 
rideg üzleti érdekek miatt egzisz- 
tenciájában támadást szenvedjen. 
e........ 

- A hadbiróság felmentette 
Marzescu bántalmazóját. Buka- 
restből jelentik: A bukaresti hadbiró- 
ság tegnap itélkezett Stefanescu 
Dragasani tartalékos őrnagy felett, 
aki tudvalevőleg néhány hónap előtt 
tettleg inzultálta Marzescu, azóta 
elhalt igazságügyminisztert. A hadbiró- 
ság több tanu kihallgatása után fel- 
mentő itéletet hozott azzal az indoko- 
lással, hogy Marzescu az inzultus ide- 
jében szabadságon volt, tehát nem 
egy aktiv minisztert ért az inzultus és 
ennélfogva az ügy nem tartozik a 
hadbiróság elé. 

" A LEGNAGYOBB ESEMÉNY 
ma a Royal-bar müsora. 

BÉRAUTÓK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telefon 14-03, 23-24. Autók köz- 
vetitése eladása és vétele. 

A temesvári mozik igazgató- 
sága ezuton értesiti a közönséget, 
hogy hétfőtől kezdve a gyárvárosi 
moziban csak a kerthelyiségben este 
kilenc órakor tart előadást, mert a 
télihelyiség javitás alatt áll. Ezzel 
szemben a belvárosi mozi mintegy 
kárpótlásul eggyel több előadást tart 
és pedig délután négy órakor kezdő. 
dik az első előadás mérsékelt hely- 
árakkal. 

* Nem vehet részt a bruckenai 
kiránduláson, ha Lö bl.éknél ju- 
lius 1-én déli 12 óráig meg nem 
váltja jegyét. 
- Mindenki kiváncsi arra, hogy 

mi történik a nagy világban. Erről 
leggyorsabban és legpontosabban a 
Déli Hirlapból értesülhet. Julius else- 
jétől a lap utcai árusitásban hétköz- 
napokon három lei, vasárnapon öt 
leibe kerül. Aki előfizet, házhoz szál- 
litva husz százalékkal olcsóbban kapja, 
mert egy havi előfizetés mindössze 
hatvan lei. 
Dentist Götz! fogmütermét a Timi- 

siana palotából áthelyezte Belváros, Szent 
György-tér, Uj Szeminárium épü- 
let I emelet a Német Házba. . 

-Kommunista összeesküvés 
Budapesten. Budapestről jelentik: 
Kőbánya Román-utca 12. számu há- 
zának pincéjében a rendőrség egy 

titkos politikai társaságra bukkant. Az 
összes ablakok be voltak deszkázva. 
A rendőrség tizenkilenc embert le- 
tartóztatott. Beigazolódott, hogy : 

mert ujabb kommunista 

A ,ROVAL-bar kerthelyisége 
kellemes! A nömest 
- A végvári sportegylet vigalmi 

bizottsága junius huszonhetedikén 
a felépitendő sportpálya javára nagy 
mükedvelő estélyt rendez, amelyen 
fellép a végvári ifjuság szine-java. Az 

estélyt Lovászy Dezső nyugalmazott 
iskola-igazgató rendezi. Mindkét elő- 
adást tánc követi. 

Budapestről 
sportközönsége 
most tartandó tőr- 
bajnokságért folyó versenyek kimenei telét. A versenyen 
vesz részt nyolcvanhat nevezéssel. 

Sert 
A TAC a bajnok 

- Ma játszik Nagyváradon - 
Temesvár, junius 27. 

Közel egy hétig tartó huza vona után, amelyben az egyik fórum a TAC, a másik fórum pedig a Kinizsit jelen. tette ki Temesvár bajnokának és igy mintegy óráról.órára változott a bán. sági kerület bajnokegyesülete, tegnap délután megérkezett a bukaresti Comi- 
tetul Central leirata, amely közli, hogy a bánsági kerület bajnokául azt tekinti, 
akit a temesvári kerület főosztálya is bajnoknak ismert el. Ennek alapján, tekintettel arra, hogy a kerület fő- osztálya hat szavazattal - három elle- nében a TAC bajnoksága mellett dön- tött, a TAC bajnokságát végleg meg. erősitette. Igy ez a sok hullámot felkavart bánsági bajnokság, amelynek kimenetele elé az egész ország sport- körei élénk érdeklődést tanusitottak, végre elintézést nyert. A TAC legény- sege tegnap délután már autóval Nagyváradra utazott, hogy az ottani Törekvéssel a bajnoki selejtező mér- kőzést lejátsza. Most a TAC-tól függ, vajjon méltónak bizonyult-e a bánsági bajnok cimére és hogy megtudja-e védeni Temesvár sporthegemoniáját? ! 

Szegedi csapat Temesvárott. A vidéki magyar együltesek egyik leg- jobbja a Szegedi Atlétikai Klub kedden, Péter és Páikor teljes első csapatával 
Tesmesvárott vendégszerepel és a Kini- 
zsivel bonyolit le egy mérkőzést, A 
Kinizsi-SzAK találkozás felette izgal- 
masnak és élvezetesnek mutatkozik, mert a SzAK ma egy szinvonalon áll a budapesti elsőosztályu csapatokkal. Erdekessé teszi a mérkőzést az is, 
hogy a SzAK tizennégy éve nem 
szerepelt Temesvárott. 

Julius 4.: Budapest-Temesvár. Lázár Kornél dr. és Rózsa Dezső, akik a temesvári sportkerület megbi- zásából Budapesten járnak, táviratilag jelentették a temesvári szövetségnek, hogy a budapesti válogatott végre julius negyedikén Temesvárott játszik. A Magyar Labdarugók Szövetsége azonban a kétszeri elhalasztással pó- 
tolni kivánja a temesvári közönséget, mert ugynevezett bombacsapatot küld le. Immár bizonyos, hogy a csatár- sora a következőképpen áll fel: Braun- Takács - Orth, Schlosser - Kohut. 
A mai sporiprogram kiemelkedő részét a petrozsényi CAMP vendég- szereplése képezi, amely a temesvári munkások agilis csapatával veszi fel a küzdelmet. A CAMP ezidén nem vett részt a bajnokságban, de igy is jelen- tős játékerőt képvisel. A két csapat közti erőviszonynak az eldöntetlen felelne meg. A iöbbi pályákon is élénk élet uralkodik, mert részint ifjusági, részint barátságos futball és hazena- mérkőzéseket bonyolitanak le. A Ka- dima egyik csapata Jugoszláviában Pancsován szerepel két napon át és hisszük, hogy az ujdonsült elsőosztályu 

csapat megállja a helyét, a másik csa- pata pedig Lugosra rándul át, ahol a 
lugosi munkáscsapattal játszik. A Bana- 
tul Zsombolyára, a Rapid pedig Mária- földére rándul át barátságos mérkő- zésre. , t vi 
Küzdelem a világbajnokságért. 

jelentik: Az egész ország 
izgalommal lesi a 
és epée kardvilág- 

ötvenkét versenyző 

Torino 

Hiat 
automobilok és alkatrészek 
képviselete: " 

Tichy Testvérek 
autogarage 

Timisoara I. Str. Eminescu 6. 

Telefon 11-26. 
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szolidaritása Amerikában 

Temesvár, junius 27. 

Az európai fülnek szinte hihetet- 

lenül hangzik, pedig valóság: a 

szocialista mozgalom, szociáldemo- 

krata párt az Egyesült-Államok- 

ban nincs többé. A szocialista párt 

feloszlott. Hogy a világ legnagyobb 

ipari országában, ahol a szervezett 

ipari munkásság létszáma egy ki- 

sebb ország lélekszámával felér, el- 

posványosodott, végül kimult a 

szocializmus, magában mint jelen- 

ség megérdemli a figyelmet, még 

akkor is, ha nem tudnánk semmi- 

féle magyarázatát adni. 

Az amerikai nagyipar fejlődése 

az elmult hét esztendőben meges
u: 

folja a marxizmus doktrináit. Marx 

hivei ma is hangoztatják, hogy a 

nagyvtőke hovatovább teljesen el- 

nyeli a kistőkét, végre minden va- 

gyon és termelőeszköz néhány ka- 

pitalista vállalat birtokában össz- 

pontosul és velük szembenáll majd 

a nincstelen munkásság roppant tö- 

mege. Az Egyesült-Államok leg- 

ujabb hivatalos statisztikája sze- 

rint a nagyvállalatok részvénytu- 

lajdonosainak száma 2,537.000 volt 

1917-ben s ez a szám 1925-ig 9 mil- 

lió 30.000-re emelkedett. A vállala- 

tok vagyona óriásit nőtt 1911 óta, 

de ugyanolyan, vagy még nagyobb 

arányban szaporodott a tulajdono- 

sok száma, tehát épen megfordit- 

va, mint a szocialisták emlitett for- 

mulája tanitja. És ugyanezt a je- 

lenséget megállapitják Amerika 

összes nagyipari vállalatainál. A 

vállalatok növekedése és a vagyon 

megoszlása mellett az amerikai sta- 

tisztika adatai még egy más, rend- 

kivül nagy jelentőségü átalakulást 

is mutatnak. Ez pedig magának 

a munkáságnak lelki átalaklulása. 
amit a szocialisták frazeológiájával 

ugy fejezhetnénk ki, hogy az ame- 

rikai munkásság beleélte magát a 
burzsoá ideológiába. Nem harcol 
a tőke ellen, hanem arra törekszik, 
hogy maga is tulajdonos legyen, 
részvényekben helyezi el megtaka- 
ritott pénzét, s ily módon részesévé 
lesz aővállalatnak, amelyben dol- 
gozik. 

A külömbség a vállalkozó és pro- 
letár közöte Amerikában voltaké- 
pen eltünt. És a tőke és munka el- 
lentétének a teljes kiküszöbölésével 
elérték azt, hogy ma ők termelnek 
legolcsóban, legnagyobb tömegben. 
a legiágyobb munkabérek mellett. 
Az amerikai gyakorlati értelen nem 
fogadja be a mi ócska elméleteinket. 
Szerintük a tőke és a munka leg- 
szorosabb kapcsolata, a legkorlát- 
lanabb szabadverseny és konkur- 
rencia vihet. csak előbbre a terme- 
lést. Ametvika szerencsésen megol- 
dotta a tőke demokratizálásának 
kérdését. Az Egyesült-Államok népe 
az abszolut gyakorlati értelmen ki- 
vül a teremtő erőt és lendületet kép- 
viseli a szocializmussal átitatott és 
az állami patronátus alatt kinlodó 
európai országokkal szemben. ! 

Mit jelent cez világgazdasági szem- 
pontból és milyen hatással lesz Eu- 
rópa jövőjere nézve, annak kitalá- 
lásához nem kell tulerős fantázia. 
Nyilvánvaló, hogy Amerikában a 
munkás teljesitménye meghaladja 
az európaiét. lökéletesitett munka- 
rendszerükkel. nagyobb fizikai és 
erkölcsi evejükkel rengeteget tud- 
nak, olyan olcsón termelni, hogy a 
világpiacon az európai drágán ter- 
melő ipart végre teljesen megfojt- 
ják. Mialatt Európában. Angliát 
sem véve ki, a politikusok és a köz- 
gazdásztudósok azon tanakodnak, 
hogy minő módon oldják meg a 
szörnyü gordiusi csomót, a terme- 
lés poblémáját: a védővámok eny- 
hitésévele, vagy kisebb vagy na- 
gyobb mértékü állami szubvenció- 
val és beavatkozással. - az ameri- 
kai tőkések és munkások, politiku- 
sok és tudósok nélkül megtalálták 
az egészséges gazdasági fejlődés ut- 
ját a tőke és a munka szolidaritá- 

.............. 

Rismumoc 

rádió befolyása 
az időjárásra háta mö

gött. Most már azonban ő is 

A leadó állomások okozzák az abnormális időiárást ? 

Bizonyára mindenki előtt isme- 

retes még, hogy egy magyar mér- 

nök, Vozáry ezelőtt néhány ész- 

tendővel elektromos hullámok ki- 

lövellésével az időjárás szabályozá- 

sa, illetve a levegőnek eső alakjá- 

ban való lecsapódása lehetőségét 

igyekezett bizonyitani. Annak ide- 

jén az öreg bácsit, mint a hogy őt 

mindenki nevezte, kinevették, pe- 

dig az idő aligha nem neki fog iga- 

zat.adni. 
A nagy mindenségnek elválto- 

zása egy bizonyára nem elég 

nagy feszültségü elektromos te- 

leppel, mint amilyennel Vozáry 

rendelkezhetett, alig képzelhető 
el, vagyis ő igy nem is érnetett el 

mást, mint csekély lokális elválto- 

zást, amelynek következményekép 

aztán a kisérletezés abba maradt 

és a felvetett eszme azóta feledésbe 

ment. a 

Miként a folyam árja is idővel 

a megfuladt embert kiveti magából, 

éppen ugy most, amikor a techni- 

kai tudomány egy laikus előtt na-. 

gyon is nehezen magyarázható ta- 

lálmánnyal, a rádióval. lepte meg 

a világot. az előbbi már feledésbe 

ment eszmét ujra felszinre lehet 
hozni, illetve azt állitani, hogy igen 
is a rádiónak az amugyis már min- 
denki előtt ismeretes sok más al- 
kalmazása mellett az időjárás vál- 
tozásaira is kell, hogy befolyása le- 
gyen. A rádió tökéletesitésével an- 
nak praktikus kihasználása is kez- 
detét vetteé, ugyhogy ma már a 
világ majdnem minden nagyobb 
városának megvan a maga hol ki- 
sebb, hol nagyobb, de mindenesetre 
óriási teljesitményü elektromos 
hullámokat kilövellő telepe, u. n. le- 
adó rádióállomása, amelyek elmé- 
letben Vozáry elektromos, az időjá- 
rás szabályozását célzó telepeivel 

hasonlithatók össze azzal a kü- 

lömbséggel, hogy ezek müködése a 

napnak majdnem minden szakában 

ugyszólván folytonos, s teljesitmé- 

nyük, az előbbihez viszonyitva, 

óriási nagy. Vagyis az elektromos 

hullámoknak a világürbe való ki- 

lövellése most már nem egyetlenlo- 

kális telepből ered, mint az a Vo- 

záry kisérletezéseinél történt, ha- 

nem számtalan sok telepből, minél- 

fogva a légkör elváltozása ezen 

folytonos nagymennyiségü elektro- 

mos hullámok elinditása s a légür- 

ben való tovaterjedése folytán most 
már elképzelhető. 

Egyszóval ezen elektromos hul- 
lámok a légkör közvetitésével a 
senki által el nem képzelhető világ- 
ür minden részén áthaladván, tete- 
mes számuk kell, hogy a levegő 
természetellenes hullámzását de- 
presszió létrehozása által megnő- 
veljék, azt mesterségesen létreho- 
zott elektromossággal megtelitsék, 
vagyis a légkört, amely már amugy 
is elég tetemes elektromosságot 
foglal magában, arra kényszerit- 
sék, hogy e levegő az ily sok hely- 
ről jövő, egymást keresztező gőc- 

tromos kisütések, s hőelvonások ki- 
séretében eső vagy jég alakjában 
lecsapódjék. S minthogy a mult és 
jelen év abnormális időjárása össze- 
esik a rádióállomások épitésének a 
számával, önkéntelenül is összefüg- 
gést kell keresnünk ezen időjárás 
és a rádiozás között. 
Hogy ezen eszme felvetése által 

az időjárás szabályozása a valóság- 
ban is megoldható-e avagy nem, 
azt végezzék el azok, akiknek fel- 
adatuk és hivatásuk: a rádiózás el- 
méleti és gyakorlati tanulmányo- 
z0l. 

Zduth Mátyás, okl. mérnök. 

A hetvenkét éves vőlegény 

Egy vén szerelmes kellemetlen kalandja az 

eskövő előtt - A rokonság féltetfe az örök- 

ségét és meg akarta akadályozni a házasságot 
Nevwyork, junius 20. 

Valósággal regénybe illő az a kaland, 

amelyen William H. Pounds, New- 

Jersey köztiszteletben álló orvosa, köz- 

vetlenül esküvője előtt keresztülment. 
Dr. Pounds, a „fiatal vőlegény", 72 

esztendős, menyasszonya pedig a ná- 

lánál sokkal fiatalabb Jennie Sfiles, 

az orvos nemrégiben elhunyt felesé- 

gének volt ápolónője. A jegyespár 
nagyban készült esküvőjére, melynek 

az elmult napok egyikén a reggeli 

órákban kellett volna megtörténnie. A 

vőlegény az esküvőt megelőző estét 

menyasszonyánál töltötte, aki épen 

kelengyéjével foglalatoskodott és a 

másnapi elutazáshoz csomagolt, mikor 

hirtelen megszólalt a telefon és a vő- 

legényt, az öreg doktort kérette valaki. 

Dr. Pounds lehangoltan tért vissza 

menyasszonyához a hirrel, hogy klini- 

kájáról telefonáltak, hogy egy igen 

sulyos betegnél gyors orvosi beavat- 

kozásra van szükség s ezért rövid 

időre távozik. Hazaérkezvén lakására, 

hogy a klinikáról érte küldendő autót 

bevárja, egyszerre két ismeretlen férfi 
lépett a szobába, akik kijelentették, 

hogy ők a beteg hozzátartozói, mire 

a doktor velük együtt az autóba ült. 

Sötét este volt és igy a doktor csak 

akkor velte észre, hogy nem a klinika 

előtt álnak meg, mikor a két férfi 

már megragadtla karját, levonszolta 

az autóról és a meglepett öreg urat, 

ki első megdöbbenésében még véde- 

kezni sem tudott, becipelték egy előtte 

ismeretlen rideg épület kapuján. Itt 

fehér köpenyben orvosok jöttek elébe 

és néhány markos, megtermett férfi, 

akikről az orvos rögtön látta, hogy 

csak elmebajosok ápolói lehetnek. 
A két ismeretlen férfi suttogva tár- 

gyalt pár pillanatig az orvosokkal, az 

Nézze mes az MNTHENEUM 
(Timisoara- Józsefváros, Withehouse- palota) ] 

házi kiállitását 

100perzsa szőnyeg 
ebédlők, szalonok számára 300 drb eredeti 

festmény. Akvarellek, tus ok, rézmetszetek. 

ANTIK BUTOROK: Ebédlők, hálószobák, 

szalonok. Kvalitásos porcellánok és régiségek 

legolcsóbb vásárlása, kényelmes részletfize- 

tésre is. A kiállitás vasárnap is nyitva van! 
dalmak áftal védett világitófémszál. 

ápolók elhelyezkedtek az öreg doktor 

magához tért meglepetéséből és eré-: 
lyes hangon szólt rá az ismeretlen 
férfiakra, hogy mit akarnak vele, az 
orvosoknak pedig megmondta nevét 
és foglalkozásál. 

orvosnak adja ki magát és akit hozzá- 
tartozói kénytelenek ebben az elme- 
gyógyintézeiben elhelyezni. Ennek iga- 

Ezek azonban rá 
sem hederitettek. Az ismeretlen em- 
berek szinlelt szánakozással mondták 
az orvosoknak, hogy szegény öreg ur 
közveszélyes elmebeteg, aki állandóan" é

 

zolására okiratokat is bemutatlak az 

orvosoknak, amelyek természetesen 
hamis orvosi bizonyitványok voltak és 
az öreg urkisérőinek állitásait igazolták. 
Hiábavaló volt az öreg doktor minden 
tiltakozása, mert az orvosok intésére 
az ápolók lefogták és egy szempil- 
lantás alatt bezárták az elmegyógy- 
intézet egyik cellsjába, ahol aztán a 

felháborodástól és dühtől 
idegrohamokat kapott. 
nem neki, hanem 
tőinek adott igazat. 
A menyasszony közben türelmetle- 

nül várta vissza vőlegényét és amikor 
a késő éjszakai órákig sem tért vissza 

valóban 
Ez azonban 

Pounds doktor, kétségbeesetten sza- 
ladt ennek lakására, majd a klinikára, 
ahol azonban az orvos 

ismeretllen szöktlte-: 

hollétéról 
mitsem tudtak. Szörnyü nyugtalansájg- 
ban telt el az idő reggelig, amikor 
a menyasszony az öreg doktor ügy- 
védjéhez fordult, majd mindketten ré- 

pontokon rendkivüli viharok, elek- mülten siettek New-Jersey egyik jóhirü 
. detektivjéhez, aki - mint az orvosnak 

személyes barálja - sietve tett eleget 
a felszólitásnak, hogy kinyomozza, 

Hosz- 

szas ulánjárásra végre este 11 órakor 
hova tünt el William Pounds. 

sikerült a detektivnek kinyomoznia, 
hogy az öreg doktort egész egysze- 
rüen elrabolták és elmegyőgyintézet- 
be szállitották. Iít nagy volt az orvosok 
megdöbbenése és 

vezetésnek eslek áldozatául, 
kollegájuk peédig, mint 
emberek gonoszságának 
őrültté nyilvánitva cellájában várja 
szabadulását. Tizenegy óra multnéhány 

perccel, midőn nagy bocsánatkérések 
közepeite elbocsátották az intézetből 
az öreg doktort, akit a detektiv egye- 

lakására vitt 
autón és itt rögtön meg is tartották, 
éjfél előtt néhány perccel, az esküvőt 
Az öregur hollétét kinyomozó detek 

nagy 

nesen menyasszonya 

tivnek bizonyára nem került 
fáradtságába azt is kinyomozni, hogy 
a tettesek felbujtói 

a 72 éves aggastlyán váratllan házas- 
ságának következtében örökségüket 
látták veszélyeztetve. 

Önnek 

van izzólámpája, 

hogyha ügyel a 

ritás és hosszu élettartam folytán 

gyorsan megtérül az ára. Ovakodjék 
tehát az ismeretlen márkáktól! 
„Tungsram" védjegy garanciáj 
minőségnek. Tetszetős forma, kelleme 

fény, mely nem kápráztat. Uj szaba- 

s2 

felháborodása, 
midőn megtudták, hogy csunya félre- 

idős 
ismeretlen 
áldozata, 

nem lehetnek 
mások, mint az öregur rokonai, akik 

ingyen mi 
E 

laki 
SOn, 
M 
11 

SZUn 

védjegyre, mert az árammegtaka !
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Hialotívirrasztók 
Irta: Sándor Károly 

Szin: polgáriasan berendezett szoba. 
Középen egyszerü ravatal. 

Első asszony (jön és hátraszól): 
Jőjjön már, jőjjön. Bizony ezt nem dé- 
delgetik. A kulya sem törődik vele. 
Második asszony (jön): Akár el is 

lophatnák. 
Első: Uüljön már le oda ni. Hisz 

alig áll a lábán. Igaz, hogy nem kis 
ut a Galamb-utcától idáig. 
Második: Jövök én szivesen. Leg- 

alább nem kell, hogy szidást halljak a 
fiamtól. Amit igy keresek, az mind az 
ő zsebébe megy. Oszt már két nap 
mulva dörmög, hogy nem hozok megint. 
Első Engem meg az uram szekiroz. 

Pedig megteszek mindeat, amit csak 
lehet. Még mosást is vállalok szivesen, 
ha akad. Muszáj egy kis pénzt keresni. 
Második: Haj. .: haj, megfordult a 

világ sora. Most a vének keresnek 
kenyeret a fiataloknak... 

Első: Haj... haj... 
(Szünet.) 
Második: Hát biz nem sokat törőd- 

nek itt velünk. 
Első: Nem biz a. Pedig én már 

szomjas vagyok. Még mosi kibirom 
valahogy, de majd később már igazán 
kell egy kis sziverősitő. 
Második: Nem csoda az. Hogy is 

legyen fenn az ember, ha nincs mivel 
szórakozni. 
Első: Még egy tenyérnyi kenyeret 

sem teltek ki. Azt hiszik, hogy mink 
fogunk koplalni helyettük is? 
Második : Szőlni kellene. Hátha nem 

is tudják, hogy itt vagyunk. 
Első : Megyek, szólok. 
Második : Ne menjen még. Várjunk 

még egy kicsit. 
Eiső : jól van. Én nem bánom. 
(Szünet.) 
Második : Nagyon kemény ez a szék, 

a fene vinné el. . 
Első: Majd csak el leszünk vala- 

hogy reggelig. Szép egy ház, mond- 
hatom. Nem csoda, hogy ez itt ni (a 
ravatal felé bök) elkivánkozott innen. 
Második : Jól tetie, már egy hét óta 

nem kerestem semmit. 
Első (ásit.) : Mégis jó volna egykis 

pálinka. (Feláll és a szoba butorzatát 
nézegeti.) Elég nyomoruság van ilt. (A 
tükörhöz megy. Leveszi féloldaláról a 
gyász jeléül ráboriiott takarót.) Biz én 
is megöregedtem csufosan. 

Második: (Ásit.) 
Első : (Visszaül.) 
(Szünet.) 
Második; A gyertyára vigyázzék 

egy kicsit. Én elszundilok. Megpróbá- 
lom. Ez a szék... 

Első : Ne aludjon el még öreganyám. 
Van még idő reggelig. 

Második: Tudja a fene, álmos va- 
gyok. 

Első : Várjon még. Hátha bejön va- 
laki. Még sem illene, hogy aludni lás- 
son. Nekünk virrasztani kell. 
Második : Mindegy ennek, hogy alu- 

szunk vagy nem. 
Első : Mindegy. Mindegy. 
Második: Hát akkor, miér! ne alud- 

junk? 
Első : Hát én nem mondom, hogy 

ne. Csak hátha bejön valaki. 
Második: Hisz a kutya se törődik 

vele. . 
Első : Ez már igaz. 
(Szünet.) 
Második : (Elszundit.) 
Első : Öreganyó... 
Második: Mi az no... 
Első: A sánta eljött ma hozzám. 
Második: Bánom is én. 
Első : Hisz tudja a varrógép ügyibe. 

Nem tudtam kialkudni vele. Rém ke- 
veset igér. Pedig kellene a pénz. Az 
uram alig keres valamit. A mosásért 
rosszul fizetnek. És ritlkán halnak meg 
az emberek... 
Második : (Félálomban bólogat.) 
Első : (Asit. A ravatalhoz megy. El 

huzza egy kissé a gyertyát. Visszaül 
és lassan elalszik,) 

másik apród is. 

Szerkeszti: Kórő 

Kalandos Palkó utazásai 
- A megtaláli és 

Kalandos Palkó és Jack végtele- 
nül megörvendettek, amikor As- 
tort meglátták és ledobva csomag- 
jaikat, lelkendezve feléje futottak. 
Astor is megörült látva őket. Hár- 
man aztán elhatározták, hogy ott 
az erdő tisztásán fognak táborozni. 
Astor nyomban lenyuzta a lelőtt 
oroszlán bőrét és kijelentette, hogy 
azt emlékül magával viszi. Ázután 
igy szólt: 
- Az őserdőben a vadállatok el- 

len a leghatásosabb védelem a 
tüz. Ahol tüz van, oda a vadállatok 
nem mernek menni. Azért gondos- 
kodnunk kell, hogy egész éjszaka 
tüzelhessünk. ! 
Jó sok száraz galyat gyüjtöttek 

össze. Mikor aztán eljött az este, 
egy csajkában a tüz mellett vizet 
forraltak és teát főztek. A tea mel- 
lett aztán Kalandos Palkó elme- 
sélte, hogy a szerecsenek fogságá- 
ból való szabadulásuk óta milyen 
kalandokon mentek keresztül és 
Astor is elmesélte, hogy mi tör- 
tént vele. Aztán pedig igy szólt: 
- Az éjszaka folyamán egynek 

mindig őrséget kell tartani és a 
tüzet éleszteni. En most kissé el- 
megyek. Megnézem, nem akad-e va- 
lami a puskám hegyére. Nemsokára 
azonban visszatérek. 

Ezzel Astor elment. Elsőnek Ka- 
landos Palkó ajánlkozott őrállásra. 
Jack lefeküdt és nyomban el is 
aludt. Palkó szorgalmasan rakta a 
fát a tüzre és igy az folyton égett. 
Olykor-olykor neszt hallott a sö- 
tétségben. Bizonyára vadállatok 

elveszett utilárs - 

voltak, melyek azonban nem mer- 
tek közelebb menni a tüz miatt. 
Csak egyszer történt, hogy egy 
tigris, valószinüleg nagyon éhes 
lehetett, közelebb merészkedett a 
tüzhöz. Palkó fogott egy égő faha- 
sábot és azt a tigris felé hajitotta, 
amely erre morogva vonult vissza. 
Egyik óra a másik után mult és 

Astor csak nem került vissza. Mi- 
kor Palkó a csillagok állásából 
látta, hogy éjfél is elmult már, fel- 
keltette Jackot és maga feküdt le 
helyette aludni. Hamarosan elszen- 
deredett és álmában otthon volt. 
Temesvárott volt, az anyja házá- 
nak udvarán és szorgalmasan ta- 
nulta a leckét. Éppen azt álmodta, 
hogy az anyja kávét ad neki regge- 
lire, amikor Jack fölkeltette. A 
nap akkor már jó magasan állott 
az égen. Palkónak első kérdése az 
volt, hogy megjött-e már Astor és 
mikor Jack nemmel válaszolt, igy 
szólt: 
- Bizonyosan valami baj érte! 
Elhatározták, hogy még más- 

napig várnak rá és ha akkor sem 
kerül elő, ugy tovább mennek. A 
napot azzal töltötték, hogy ujra 
galyakat gyüjtöttek a tüzre. Ej- 
szaka ismét fölváltva virrasztot- 
tak. Reggelre Astor csak nem jött 
meg. 
- Valószinüleg szerencsétlenség 

érte, - állapitották meg. 
Aztán összecsomagolták ismét a 

holmijukat és elindultak, hogy mi- 
nél előbb ott legyenek a cukorsü- 
veg alaku hegy mellett. 

A király almája 
Volt egyszer egy király.. Ennek 

a királynak volt kilencszáz városa, 
kilencszáz városban kilencezer al- 
mafája és a kilencezer almafán 
egyetlen almája. 
Erre az almára igen vigyázott a 

király. Minden reggel megnézte. A 
harmatot selyemkendővel törölte 
e róla. Ha pedig a nap igen mefe- 
gen sütött, ugy a kezét tartotta elé- 
je, hogy az almának árnyéka le- 
gyen. És alig várta, hogy az alma 
megérjen, hogy ebéd utáni cseme- 
gének megéhesse. 

Volt azonban a király udvará- 
ban egy apród, akinek szintén vá- 
sott a foga a király almájára. Egy 
éjszaka - két nappal az érés előtt 
- kilopédzott a kertbe, azonban 
biába ágaskodott, az almát még 
sem birta elérni. 
Azonban az almáról nem mon- 

dott le. Nagyszerü tervet forralt. 
Volt a királyi udvarban még egy 

Ennek Csurgató 
volt a neve. Ez a Csurgató egy ki- 
csit féleszü volt, emellett meg igen 
nagy pletyka. Amit látott, mindent 
kibeszélt. A mi almaéhes apró- 
dunk, akit Kolomposnak hivtak, 
elhatározta, hogy az almalopáshoz 
társnak viszi Csurgatót. 
Kiment a piacra és ott vásárolt 

egy füstölt heringet és egy lelőtt 
nyulat. Este a nyulat a kertben 
odatámasztotta az almafához, mint- 
ha az ott állt volna, a füstölt he- 
ringet pedig fölvitte a jegenyefára 
és az egyik ágra odakötötte. 

hjjel aztán kilopódzott Csurga- 
tóval a király kertjébe .Csurgató a 
holdvilágban meglátta a nyulat és 
felkiáltott: 
Nini, nyul! 
-Az ám, - mondta Kolompos, 
- kár hogy nincs nálam puska. De 
várj csak, hátha a sapkámmal is 
agyonlövöm. 

Sapkáját hozzávágta a nyulhoz, 
amely fölfordult. 
- Agyonlőtted a sapkával a nyu- 

lat, ujjongott Csurgató, 
enyém a nyul. 
Ugyanakkor meglátta a 

nyén a héringet is. 
- Nini, - kérdezte, - mit csi- 

nál a hering a jegenyén? 
- Repülni tanul, = felelte Ko- 

lompos és felmászott a jegenyére, le- 
vágta a heringet és félkörben le- 

jege- 

dobta. 

- Nini, ujjongott Csurgató, 
a földre repül a hering és enyéem 
lesz. 
Kolompos aztán Csurgatót oda- 

állitotta az almafa elé, fölmászott 
a hátára, kényelmesen leszakitotta 
a király almáját és azonnal be is 
kapta. 
Másnap reggel a király elsétált 

a kertbe, hogy megnézze az almá- 
ját és majdnem elájult, amikor nem 
látta az ágon. Rettentő szigöru 
vizsgálat indult meg az alma után, 
azonban a tolvajt csak nem tudták 
ki. Azaz, hogy nehány nap mulva 
Csurgató, aki mindig mindent ki- 
beszélt és nem tudott titkot tar- 
tani, kifecsegte: : 
- Én tudom, hogy ki ette 

király almáját! 
ette meg. 
A király magához hivatta Ko- 

lompost és az egész udvart. Ott a 
király parancsára Csurgató a sze- 
mébe mondta Kolomposnak: 
- Bizony te etted meg a király 

almáját! 
- Mikor te? 

lompos. .. 
- Akkor, amikor sapkáddal nyu- 

lat lőttél és amikor a füstölt hé- 
ring a jegenyén uszni tanult. 
A király nevetett és vele együtt 

az egész udvar nevetett. . 

meg a 
Biz azt Kolompos 

- kérdezte Kos 

minisztérium által engedélyezve 

lcsó házhelyekel 
epitőanyaggai relene-18 

részletre 
Kardos-telepen, gyárvárosi 
strand homokszedők végében. 

t... 
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REJTVÉNYEK. 

1. Betürejívény 

ki 
2. Verses rejívény. 

Van egy nagy viz a világon, 
a nevét találd ki, 
ha még egy i-t teszel hozzá, 
mezőn lehet látni. 

3. Mi ez? 
Reggel négy lábon jár, délben 
kettőn, este pedig hármon? 

Rejtvénymegfejtés: 

1. 

2. 

... 

Megiejtette......... 

Lakik 

A megfejtéseket péntek estig 
kell behozni, vagy beküldeni. 

Rejtvények megfejtése. 
A Déli Hirlap junius 14-iki szá- 

mának gyermekmellékletén közölt 
rejtvények helyes megfejtése a 
következő: 1. Pad, ló padló. 2. Öt 
földrész. 2. Hintó, hinta 

Helyes megfejtéseket küldtek be: 
Somorai Károly, Kelemen Laci, 
Kertész Pali, Bahr Imre, Lember- 
ger Istvánka, Kölbig József, May 
Ilonka, Kiss János, Lambert Já- 
nos, Wirth Margit, Wirth Rozália, 
Schmidt Annuska, Michels Aran- 
ka, Sechneider Emma, Dénes Irén, 
Korgleth Manci, Krisztics Vilmos, 
Bach Juliska, Pogány Adolf, Ehr- 
lieh Etelka, Schlosser Károly, 
Stipper Lajos, Navratil Imre. 
A megtartott sorsolás alkalmá- 

val Kölbig József neve jött ki, 
aki az e heti jutalomkönyvet a 
Déli Hirlap szerkesztőségében Te- 
mesvár, Belváros, Szentgyörgy-tér 
4. szám alatt átveheti. 

lülugesherz Vihtor 
kárpitos 

Temesvár-Józsefv. Bonnáz-utca 15 

Divánok, ottománok, 
lószőrpármák készitésére 
és szakszerü javitására ajánlkozik. 
Kész áruk nagy választékban 

olcsó árakon. 

Rádióamatörök 
bevásárlása előtt keressék fel 

„Freguency" 
muüszaki iroda rádióosztályát, Bel- 

város, Hunyadi-utca 9, I. emelet. 

Gramoplot 
His Master's Voice" 

vétel kötelezettség nélkül 

Katzkynál 
Timisoara, Strada Merczy 10. 

Egyesületek és főiskolai hallgatók ár- 
engedményt kapnak. 

enel 

a 

Az előkelő világ zenéje 

„Decca" 

Lemez-ujdonságok nagy 
választékban. 7760 



mMOZI 
Belvárosi mozi: Junius 28. (hétfő) 

Apollo mozi (Gyárváros): 
Mehalai 

Junius 30. (szerda) és julius 1. 

mozi: Julius 3. (szombat) 
(csütörtök) 

2 m xerül bemutsrásra. 

vagy 

A vadász 
Vörösmarthy M. költeménye után 5 felvonásban. 

Rendező: Forgács Antal. 

Főszerepekben: 

Hollay Camilla, Kürly Józsei és Thury E. 

e
e
 

Társadalmi dráma 6 felvonásban. 

Főszerepekben: 

Hollay Camilla és Tanay Erigyes 

Monopol : Slager-film Oradea-mare. 

r. Jacli 
Harold Lloyad-dal. (Ö) 
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Carlton-szálloda, Budapest 
Ezennel van szerencsém igen tisztelt vendégeimnek b. tudomására hozn

i, hogy 

az általam alapitott Bristol Szálloda R.-T.
 melynek hosszu éveken át vezér- 

igazgatója voltam, feloszlott és a Bristol-szálló eddigi Dunapart és Petőfi- 

sétány részén a 

„cARLTYON"-szállodát 
létesitettem, melyben zavartalan, kényelmes 

lakással és a legjobb ellátással 

tudok szolgálni. Kérem ezentül szolgálataimat
 az ujonnan átalakitott szállo- 

dában igénybe venni és szobarendelést, kérdezősködést, illetve bármilyen 

Budapest IV., Dunapart, Petőfi-tér 6 in- 

Illits Gyula, szállo datulajdonos érdeklődést Carlton-szálloda, 

tézni sziveskedjék. Teljes tisztelettel : 
(Sürgönycim: Carltonhotel.) 

sSpeziális modermn bőrbu- 

Egy szó ára 3 let. Vastag betüável 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 30 lei. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény 

, Diielőre fizeteundő. 

2 / Féri, feleség különbejáratu butorozott szo- ; 
/ bát keresnek, esetleg konyhahasználattall. 

Ajánlatokat a Déli Hirlap kiadójába kérünk 
ár megjelölésével „Házaspár" jelige alatt. 

Alig használt 2 fázisu villanymotorok 3-8 
HP nagyságban kaphatók Friedrich Test- 

- . vérek gépgyárában. 

meichard Gyula 1 i 

mübutor-kárpitos Keresek karikahajós Singer-varrógépet meg- 

Timisoara III. Rezső-utca 15 vételre. Ajánlatokat ,Ármegjelöléssel" jel- 
x - igére a kiadóba kérek. 
Telefon 22-15 

Fiatal asszony jobb házban bejárónól állást 
keres. Ciím: Belváros, Mereczy utca 1, a ház- 
mesternél. t 

torok a legíinomabb 
Kivitelben. 

Tanonc felvétetik, Auer és Henning vas- 
kereskedésében. Gyárváros, Fő-utca 33-35. 

Prochaska Ede Fiai 
Szállitható cakrászkemence 3 sütővel, elő- 

melegitővel, chamotte-téglával teljesen ki- 
rakva eladó. Müller Konrád Timisoara- 
Józsefváros, Fröbl-utca 34. 

Temesvár, IV., Bonnáz-utca 21 

Ford 
LincolnTouring Truck-Ford- 

son, cséplőgépek, Magdeburg- 

Buckau. Ford autók és trakto- 
rok javitóműhelye. 

Háromszobás lakás kiadó. Gyárnak, irodának 
is megfelelő. Gyárváros, Pacsirta:utca 17. 

Ha szép akar lenni, használjot 
Kulka-féle Liliomtej-krémet, 
szappant, liliompudert, 3 szinben. 

Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sas- 
hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

1 

Első special 

özem muindennemü 

golyoscsapagyjavitasokra 

S5090 ÁRMEGTAKARITÁS. 

Suce TMISOARA. 
IV. Ste Gh Pep deBásesh 

(Eotvős utca)Nro 

Tamsesvár-dózsefváros 
Strada I. C. Bratianu (Uri-utca) ő 

Vezérképviselete 
a budapesti GANZ ÉS TSA, 
DANUBIUS - gyártmányainak, 

körfürészlokomobilok, ben- 

zin- és nyersolajmotorok, 

simaőrló- és diagonális- 

hengerszékek, vizturbinak, 

keményanyagapritó- és tég- 

lagyári berendezések, rotá- 
ciósszivattyuk stb. 

Sajátgyártmányu 
malomgépek magasőrlésre, 

felmagasórlésre és simaőr- 

lésre. Darálómalmok, árpa- 

tisztitógépek, Silo- és gabo- 

naraktári berendezések, tex- 

tilgépek, mindennemü trans- 

misszióka német-norma szisz- 

téma szerint és mindennemü 

öntvények 10.000 kg. sulyig 

Teleföl: 
19-65 

türöny: 
Schiels 

Timisoari 

Brassó (Brasov) 
Str. Fantanei (Kut-utcs) 50a 

Nyelyé 

str. Regina Maria 16 
: 

; 
; Eymin 

Bucuresti 
Sir. Brezoianu 7 

re 

nea pis tart a 

p u Printem s 

az összes szezoncikkeknek megle pő olcsó ár
akon 

volt MiSsIR divatnagyáruházában 
TIMISOARA I., Hu nyadi-utca 3 szám 

é......00 é ee - eilős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. 

tiliom-


